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Să facem totul pentru
apărarea vieții, a liniștii 

și a păcii pe planeta noastră

TINERI Șl TINEREI
Pentru încheierea în cel mai scurt timp 

a recoltatului și însămînțărilor de toamnă se 
impune pretutindeni mărirea vitezelor 

zilnice de lucru!

Acționind cu abnegație și responsabilitate, 

organizîndu-vă temeinic munca, faceți ca 

zilele acestui sfîrșit de săptămînă să se 
constituie într-o perioadă cu realizări record 
la toate lucrările campaniei de toamnă!

■ Exista toate condițiile create pentru ca în 
luna octombrie, acționîndu-se la capacitatea 
maximă a forțelor umane și mecanice, să se în
cheie cea mai mare parte a lucrărilor din cam
pania de toamnă ■ Pe planul urgențelor — 
însămînțarea cerealelor pe toate suprafețele 
planificate pînă la 10 octombrie ■ Cu inten
sitate, în aceste zile bune de lucru cînd vre
mea este favorabilă, să se acționeze la culesul 
produselor perisabile — legume, fructe, stru
guri — și livrarea lor operativă spre consum și 
conservare conform graficelor stabilite ■ Rit
murile înregistrate la recoltarea porumbului 
trebuie dublate de aceeași intensă activitate 
și la transportul producției și livrarea la fondul 
de stat, deoarece în cîmp se află mari cantități 
de știuleți care reclamă urgent adăpostul ham
barelor pentru a nu se deprecia ® Fiecare oră 
trebuie folosită din plin, în interesul recoltei 
prezente și viitoare ® Brigăzile uteciste acțio
nează cu forțe sporite la culesul, transportul și 
depozitarea recoltei, sprijinind activ realizarea 
graficelor de muncă din campania de toamnă

Participare intensă
a tinerilor la toate lucrările

La primele ore ale dimineții 
cimpia se înviorează aproape 
pe neobservate. Adevărul este, 
cum ne explică Florica Robe, 
președintele Cooperativei a- 
gricole din Cosîmbești, jud. 
Ialomița, că fluctuația aceasta, 
necontenitul du-te-vino de au
tocamioane, căruțe, tractoare 
cu remorci urmează itinerare
le recoltei trasate cu exactita
te in operativa zilei. Pentru 
coi mai mulți dintre tinerii 
prezenți la ora fixată in punc
tele de lucru urmează o nouă 
zi, o zi sinonimă cu ultimul 
asalt la recoltatul porumbului 
de pe întreaga suprafață, de 
463 hectare. Tinerii șefi dq 
ferme, inginerii Ion Topală și 
Valeriu Tache, sint prezenți 
mai întii Ia formațiile meca
nice de recoltare. Mecanizato
rii de Ia secțiile Cosîmbești, 
Gimbășani, Mărculești au lu
crat ca la carte. Asta înseam
nă că Bucur Moise, Ion Chir-

muș, Aurel Drăjneanu, cu com
binele, și Nicolae Tudorache, 
Petre Victor, Eenone Panait 
cu remorcile, au strins rod bo
gat. Lucrările sint incă multe, 
implică operațiuni ca rectifi
carea, depănușarea. Toate se 
desfășoară concomitent pentru 
că și aici frontul este acoperit 
de către tinerii Daniela Smeea- 
nu, Gheorghe Popescu, Ma
riana Botoșaru, N’ieușor Pisla- 
ru și mulți alții, care au ajutat 
într-un fel combinele, fie fini— 
sînd lucrări deja efectuate, fie 
executind culesul manual. Iar 
dacă frontul recoltării este re
zolvat, grație și sprijinului ce
lor mai tineri membri ai cam
paniei — numim aici efortul 
elevilor de la Școala nr. 6 din 
Slobozia — inginera șefă a uni-

NICOLAE GHELASE

(Continuare în pag. a IlI-a)

Unanimă și fierbinte adeziune a tuturor fiilor, patriei la inflăcăratele 
chemări ale tovarășului Nicolae Ceausescu, la Apelul Frontului Demo

crației și Unității Socialiste
Mari adunări ale oamenilor muncii pentru pace și dezarmare
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Prin idealuri, prin însăși 
rațiunea sa de a fi, societatea 
pe care o făurim iși face din 
creația de valori centrul său 
de gravitație, direcția priori
tară și constantă a eforturilor 
membrilor săi. Iar in prim 
planul acestui sistem se află 
plasat omul — valoare și scop 
suprem al orânduirii. Nu este 
vorba atît de o opțiune, cit 
de legitimitatea istorică a so
cietății socialiste, potrivit o- 
biectivelor și aspirațiilor 
care ii definesc specificitatea. 
Creșterea consecventă a bulnă- 
stării poporului, asigurarea- 
înfloririi patriei, împlinirea 
pe toate planurile și armo
nioasă a personalității uma
ne iși găsesc -in creația 
de Valori posibilitatea reală, 
singura dealtfel, și deci
sivă de a fi atinse. Ele sint 
intr-o relație de armonie, 
de determinare reciprocă, pe 
care politica partidului nos
tru o înscrie printre coordo
natele hotărâtoare ale înfăp
tuirii ei. Intr-adevăr, întreaga 
epopee eroică a edificării so
cietății socialiste . in România 
poartă sigiliul preocupărilor 
și eforturilor tenace de a ri
dica la cote superioare crea
ția de valori, de a Îmbogăți 
neîncetat zestrea avuției na
ționale. Și aceasta in condi
țiile in care totul se subordo
nează firesc și necesar realiză
rii libere' și demne a omului1 
— ea om al muncii, ca factor 
de creație.

Am construit și vrem să 
construim în continuare în
treprinderi industriale. Am 
schimbat și vrem să schim
băm in continuare, pe linia 
progresului, geografia econo
mică, socială, culturală a 
țării căreia îi aparținem. In 
laboratoare, pe șantiere, pre
tutindeni unde sânt angajate 
energiile națiunii, sîntem che-

taați a ne strădui să dăm con
tururi optime necesităților 
dezvoltării multilaterale a 
României socialitete. Facem 
acest lucru, împlinim această 
măreață operă cu conștiința 
că fără eforturi unanime 
nu putem atinge cotele 
de bunăstare și prosperitate 
la care aspirăm. Nimic din 
ce am obținut pînă in prezent 
nu s-a obținut decit prin 
muncă, prin efort. Nimic din 
ceea ce r.e-am propus să rea
lizăm pe viitor, in perspecti-

PERMANENTA 
ACTUALITATE 
A SPIRITULUI 

REVOLUȚIONAR

vă. nu este posibil a fi mate
rializat decît tot prin muncă, 
prin eforturi marcate de ab
negație și dăruire.

Astăzi și aici, problema se 
pune in termenii imperativu
lui noii calități a muncii și 
a vieții. O nouă calitate 
care înseamnă, de fapt, o 
nouă calitate a producției 
de valori in ansamblu, și 
deci, a omului însuși, ca 
factor determinant. Se regă
sește în documentele progra
matice ale partidului nostru 
răspicat afirmat dezideratul 
de a obține, in ceea ce pri
vește omul, acele creșteri de 
calitate politică, morală, de 
competență care, ele însele, 
devin temei și garanție a ob
ținerii in sfera producției ma
teriale a creșterilor de calita
te și eficiență care ne ’ con

centrează astăzi atenția și e« 
forturile.

Nu s-ar putea spune că 
este drept să vorbim despre 
o ordine de prioritate. Mai de 
grabă de o relație armonioa
să, dialectică, în care nu pu
tem produce mai mult și mai 
bine decit cu condiția ca noi 
înșine, fiecare în parte, să 
avem resurse de competență, 
resurse morale, de responsa
bilitate care să permită acce
sul la noua calitate a munci}. 
Fiecare produs poartă în ulti
mă instanță pecetea conștiin
ței celui care l-a realizat. Lip
surile, deficiențele scot la 
iveală, de fapt, lipsurile și 
deficiențele de personalitate 
ale omului în spațiul exigen
țelor muncii și creației pe 
care trebuie să le satisfacă.

Iată de ce, imperativul per
fecționării muncii noastre are 
o evidentă dimensiune forma- 
tiv-educativă. îmbunătățirea 
producției, ridicarea ei la pa
rametrii superiori. înseamnă, 
așadar, ridicarea la parametrii 
superiori a factorului subiec
tiv. a omului. Problemele 
muncii sint din acest motiv 
nu numai probleme de ordin 
tehnic, organizatoric, adminis
trativ, ci, in mod egal, cel pu
țin. și probleme de educație. 
Dacă munca este factorul e- 
sențial care decide asupra ca
lității noastre de comuniști, 
revoluționari, patrioți, de 
oameni noi. atunci calitatea 
ei ne Verifică gradul in care 
noî inșinc ne-am ridicat la 
nivelul exigențelor modelului 
la care ne raportăm, modelul 
de comunist, de revoluționar.

Atributele de personalitate, 
notele caracteristice ale valo
rii om in societatea noastră

TRAIAN GANJU

(Continuare in pag. a

Începînd de azi, intră în vigoare noi decrete ale Consiliului de Stat privind perfecționarea

mecanismului economico-financiar și a sistemului de retribuire
A 1/

WLD LA MUNCĂ MĂI RODNICĂ, DU ÎNALTĂ CALITATE SI EFICIENȚĂ
ată, o nouă'catego- 

muncitor bene- 
'rile Decretu- 

at pentru 
ste vorba 
i desfă- 
ndustria 
i furna- 

. care prin 
gă vetrele 

v. ă piinea de
fiec riei — oțelul
și fon. .le. Și tot de
astăzi în. . igoare — după
ce la 1 sep. orie au început 
să .se aplice prevederile Decre
tului privind stimularea între
prinderilor și a oamenilor mun
cii în realizarea și depășirea 
producției pentru export — alte 
noi și importante acte norma
tive, reglementări de o deosebită 
însemnătate pentru perfecționa
rea întregii activități economice, 
pentru ridicarea calității întregii 
munci, a eficienței in toate sec
toarele vieții economico-sociale.

Aceste noi acte normative sint, 
cum bine se cunoaște — preve
derile lor fiind dezbătute și în
sușite temeinic de către fiecare 
colectiv de oămeni ai muncii — 
Decretul privind aplicarea for
mei de retribuire in acord 
global și a altor forme de retri
buire specifice unor ramuri sau 
activități, Decretul cu privire la 
vlcularea, eliberarea și contro-

1 utilizării fondului de retri- 
uire, Decretul privind retribui

rea personalului muncitor din 
întreprinderile de comerț exte
rior și compartimentele autoriza
te să efectueze operațiuni de 
tomerț exterior, precum și din 
uzitățile române ale rețelei ex
terne de comercializare și de 
serv ce. Așa cum s-a subliniat, 
aplicarea complexului de măsuri 
privind perfecționarea mecanis

mului economico-financiar, a 
autoconducerii muncitorești și 
autogestiunii, a sistemului de re
tribuire a muncii și de creștere 
a retribuției in actualul cirtcinal 
— aprobat de Plenara C.C. al 
P.C.R. din iunie 1933 și concre
tizat în recentele decrete — tre
buie să determine mobilizarea 
și mai puternică a oamenilor 
muncii din întreprinderi, de pe 
șantiere, din- institute de cerce
tare și proiectare, in vederea 
realizării planului pe acest an 
la toți indicatorii, introducerii 
mereu mai accentuate a progre
sului tehnic, sporirii prestigiu
lui internațional al produselor 
purtind marca unor întreprin
deri ale industriei noastre.

Mai concret, iată, ca o sarcină 
de primă importanță pentru 
toate colectivele de oameni ai 
muncii, fondurile necesare ma
jorării retribuției trebuie asigu
rate ' in întregime pe seama 
creșterii mai accentuate a pro
ductivității, care trebuie să fie 
în toate ramurile economiei na
ționale mai mare decit creșterea 
retribuției, astfel incit să se 
acopere pe această bază toate 
fondurile necesare majorării 
veniturilor noastre dar și alte 
cheltuieli generale ale statului. 
Pe de altă parte sint necesare 
acțiuni ferme în direcția redu
cerii mai accentuate a costurilor 
de producție, a cheltuielilor 
materiale, prin încadrarea stric
tă în normele de consum, prin- 
tr-o mai chibzuită gospodărire 
a resurselor materiale și finan
ciare, astfel ca în fiecare sector, 
fiecare leu cheltuit să dea maxi
mum de eficiență.
»n fiecare întreprindere, în 

fawci, pe șantiere trebuie 
acordată o atenție sporită creă
rii tuturor condițiilor tehnice^

materiale și organizatorice pen
tru înfăptuirea întocmai a pre
vederilor recentelor decrete ale 
Consiliului de Stat. Ne gîndim 
in primul rind la condițiile ne
cesare îndeplinirii întocmai a 
prevederilor producției ■ finite, 
indicator care, iată, acum, prin 
generalizarea organizării și re
tribuirii muncii în acord global, 
constituie nu doar o obligație 
contractuală, dar și. o modalita
te practică de eliminare a așa- 
ziselor cauze obiective, deseori 
invocate, cind apăreau dereglări 
pe fluxul producției. Apoi, cum 
există un cadru nou, deosebit 
de stimulativ se cer intensifica
te eforturile tuturor pentru 
realizarea și depășirea planului 
de export.

Sint și alte condiții care tre
buie asigurate pentru aplicarea 
in practică a prevederilor decre
telor sus amintite. Ele au fost 
din vreme dezbătute, inventaria
te în toate unitățile economice. 
In spiritul reglementărilor 
cuprinse in actele normative ce 
intră de astăzi in vigoare tre
buie grăbită acțiunea de clarifi
care a detaliilor practice de 
aplicare în condiții cit mai bune 
a acestora. Prin găsirea celor 
mai bune forme de organizare a 
muncii, odată cu generalizarea 
acordului global, trebuie găsite 
efectiv toate căile și modalitățile 
de lucru prin care eficiența 
muncii, in ansamblu, să sporeas
că substanțial, prin care să se 
asigure îndeplinirea' întocmai a 
planului pe acest an, așa cum 
cer interesele economiei națio
nale, așa cum cer interesele 
noastre ale tuturor.

NICOLAE MILITARU

• De la 1 octombrie : OAMENII MUNCII DIN INDUSTRIA METALURGICA BENEFI
CIAZĂ DE MAJORAREA RETRIBUȚIILOR • APLICAREA GENERALIZATA A ACOR

DULUI GLOBAL
(Relatări în pagina a IlI-a)
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Din cronica întrecerii
• Devansurile ciștigate in realizarea prevederilor de plan de 

către 50 unirăți economice cu activitate industrială din județul 
Gorj se concretizează într-o producție marfă suplimentară in va
loare de aproape un sfert de miliard lei. Colectivele fruntașe 
din acest județ vor înscrie in plus în bilanțul perioadei amintite 
mai mult de 230 009 tone lignit, 45 mașini unelte pentru prelu
crarea metalului prin deformare plastică, aproape o sută tone 
utilaj, minier, peste 5 000 tone etan, confecții din textile in va
loare de 16 milioane lei și articole de sticlărie pentru menaj 
evaluate la 700 000 lei, 57 000 mp plăci din azbociment. De men
ționat că se realizează in această perioadă o producție de căr
bune cu peste 20 la sută superioară celei din perioada corespun
zătoare a anului trecut.

• Exploatările miniere aparținind Combinatului de profil — 
Ploiești au încheiat cele 9 luni ale anului cu o producție fizică 
suplimentară de circa 150 000 tone lignit. Succesul este însoțit de 
realizarea in plus a unei producții nete cu 10,7 la sută mai mari 
față de prevederile de plan, cu o simțitoare diminuare a chel
tuielilor materiale. Cu cele mai bune rezultate se înscriu minerii 
de la f'ilipeștii de Pădure, Câmpulung Muscel șl Șotinga, de unde 
aproape trei sferturi din producția de cărbune se scoate la su
prafață cu ajutorul complexelor mecanizate de susținere, tăiere 
și transport.

• Colectivele din 65 de unități economice cu activitate indus
trială din județul Dolj au intrat in ultimul trimestru cu o pro
ducție marfă suplimentară in valoare de peste 600 de milioane 
Iei. S-au creat astfel condiții pentru a sp livra in plus econo
miei naționale peste 13 milioane mc gaze utilizabile, 360 milioane 
kWh energie electrică pe cărbune, produse ale industriei electro
tehnice in valoare de 60 milioane lei, 2 500 tone amoniac de sin
teză, 20 remorci și semiremorci șl 30 tractoare agricole articu
late de 180 CP, 25 tone produse prelucrate din mase plastice, 
1 600 tone lacuri și vopsele, 6 000 mc beton celular autoclavizat, 
23 tone utilaje tehnologice pentru chimie șl 90 tone pentru in
dustria lemnului.

• La întreprinderea de produse cărbunoase din Slatina a fost 
integrat în circuitul productiv cuptorul de grafitare nr. 4 cu o 
capacitate de 150 tone electrozi grafitați pe șarjă, adăugindu-se 
altor două cuptoare similare puse in funcțiune în cursul lunii 
trecute. Cele trei cuptoare asigură sporirea considerabilă a pro
ducției de electrozi grafitați siderurgici și clorosodici contribuind 
la completarea necesarului de asemenea electrozi al industriilor 
noastre metalurgice, chimice, constructoare de mașini și, im
plicit, la eliminarea treptată a importurilor de produse de acest

? fel. Se prevede ca pină la finele anului in curs să mai fie ra
cordate la fluxul productiv alte trei astfel de cuptoare.

© Prin utilizarea la întreaga capacitate a mijloacelor mecanice 
din dotare și mobilizarea ia muncă a tuturor locuitorilor de la 
sate, în județul Hunedoara s-a încheiat recoltatul cartofilor de 
toamnă atît in unitățile agricole de stat și cooperatiste, cit și în 
gospodăriile populației. în paralel cu recoltatul, s-a acționat 
pentru onorarea obligațiilor contractuale, Iivrlndu-se la fondul 
de stat peste 16 000 tone de produse.

Intr-un ritm intens se desfășoară și culesul porumbului. Pină 
acum știuleții au fost strînși de pe mai bine de 20 000 ha ceea 
ce reprezintă circă 60 la sută din suprafața deținută de această 
cultură, iar la bazele de recepție și la fabricile de nutrețuri com
binate au fost expediate peste 3 000 tone de porumb, depunin- 
du-se eforturi pentru onorarea într-un timp cit mai scurt, a tu
turor obligațiilor față de stat. Mențiortăm, totodată, că in acest 
județ a fost finalizat recoltatul trifoiului pentru sămlnță și al 
fasolei cultivată în ogor propriu livrindu-se statului cantități de 
produse superioare celer prevăzute ini contracte.

--------------------------------------------------------------- >------------ -----------------------------
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Uiiaaiiaă șî fierbiaie aieziune a tutaror fiilor patriei Ia înflăcărateie chemări

ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA VIEȚII, 
A LINIȘTII ȘI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ
MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE
La Central național de fizică 

de pe platforma Măgurele
ari. la Centrul național de 
de pe platforma Măgu- 

— adevărată cetate a fizi- 
«nâneșt.i —, a avut loc o 
"rtă adunare consacrată 
și dezarmării,. Ia care au 

□arte aproximativ 3 000 de 
iători. specialiști. munci- 
ii elevi. Aflați permanent 
ranpostul tehnicii de virf 
rcetării științifice, .ei au 
;las voinței unanime de a . 
.ni, prin faptele' lor de 
:ă. Inițiativele și demer- 
3 tovarășului Nicolae 
șescu, de a nu se precupeți 
un efort pentru ca orrțe-

■ . să fie eliberată de spec- 
amenințării nucleare, 
schizînd adunarea, Ștefan 
ie. secretar al Comitetului 
artid al sectorului 5 din 
;ală. a spus: „Exprimîn- 
e adeziunea deplină față 
vpelul pentru dezarmare și 
al F.D.U.S., fată de poli- 

internă și externă a parti- 
i și statului nostru, sub- 
m cu mindrie și satisfacție 
Itul de excepție al tovară- 
i Nicolae Ceaușescu, pre- 
itele țării noastre, persona- 

proeminentă a vieții po-
> mondiale, care, prin gin- 
și fapta sa. a înnobilat lup- 
>entru pace și dezarmare, 
ențiind gravul pericol ce-1 
ezintă perspectiva amplasă- 
i noi rachete cu rază medie 
icțiune în Europa**, 
irtieipanții la adunare au

La întreprinderea de utilaj minier 
din Petroșani

.Sunarea pentru dezarmare 
oace a oamenilor muncii de 
tntreprinderea de utilaj mi- 
• din Petroșani s-a constituit 
-o entuziastă manifestare de 
ziune la politica internă și 
ernă a partidului și statului 
tru, la numeroasele și insis- 
țele acțiuni ale președintelui 
nâniei, tovarășul Nicolae 
îușeseu. consacrate colabora
și prieteniei cu toate tarile 
Oii.
nsușindu-și în unanimitate 
ecierile secretarului general 
partidului cu privire la gra- 
e pericole pe care le creează 
itinua sporire a potențialului 
itar. participanții peste

>0 de muncitori, maiștri și in
ert — și-au exprimat voința 
mă de a face totul pentru 
•irea cursei înarmărilor, pen- 
realizarea dezarmării, în pri-

1 rind a celei nucleare, pen- 
triumful destinderii și păcii 

lume.
n fierbinți pledoarii pentru 
:e și dezarmare ș-au consti- 
t și cuvintele altor partici
pi — Elena Ciobanu, secre- 
a comitetului U.T.C.. lng. Io- 

Kelemen, directorul între- 
nderii, loan Bălusan. șef de 
gadă la atelierul de forjă 
. — care au relevat că che- 
trile cuprinse in Apelul pen- 
i pace și dezarmare adoptat 
organizațiile componente ale

3. U.S. exprimă dorința fier- 
îte de pace a poporului ro
ta conștient că numai în- 
•un climat de liniște iși poate 
rma vocația constructivă, iși 
ate făuri o viață liberă, dem-

și prQsperă.
Participanții la adunare au a- 
esat o telegramă C.C. a! 
C.R., tovarășului NICOEAE 
ÎAUȘESCU in care, printre al
te, se spune :
„Prin grija părintească a par
iului, a dumneavoastră perso-
4, mult iubițț și stimate to- 
ir&șe Nicolae Ceaușeseu, noi. 

adresat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU o telegramă. în 
cate, printre altele, se spune:

„Răspunzind din toată inima 
vibrantei dumneavoastră che
mări, mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. co
muniștii. toți oamenii muncii 
din Centrul național de fizică 
iși exprimă deplina adeziune la 
nobilul mesaj de pace adresat 
de România întregii lumi, ho- 
tărirea d« a acționa cu ne
țărmurită abnegație pentru pace 
și dezarmare. Ca specialiști in 
domeniul fizicii și energiei nu
cleare. cu militant* activi în ca
drul Comitetului român „Oa
menii de știință șl pacea1*, con
dus cu inaltă răspundere șî 
fierbinte patriotism de tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, sintem pe de
plin conștienți de primejdiile 
unui război mondial in care 
s-ar folosi tehnica modernă, in 
primul rind cea nucleară. De 
aceea ne pronunțăm pentru re
ducerea armamentelor nucleare 
la niveluri cit mai scăzute, pină 
la eliminarea lor completă din 
Europa și din intreaga lume11.

In încheierea adunării au fost 
adresate un mesaj către O.N.U., 
precum și scrisori ambasadelor 
U.R.S.S. și S.U.A. la București, 
prin care se exprimă convinge
rea că se vor întreprinde ac
țiuni hotărite pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru salv
gardarea păcii.

cei care muncim la întreprin
derea de utilaj minier din Pe
troșani, întreprindere care, la 
indicația dumneavoastră, s-a 
transformat dintr-o uzină de re
parații intr-nna de construcție a 
utilajului minier pentru ușura
rea efortului fizic al minerilor, 
trăim o viață nouă in acești ani 
fertili ai socialismului, benefi
ciem de condiții de viață tot 
mai bune. Tocmai de aceea, 
nouă ne este dragă pacea mai 
presus de orice și ne alăturăm 
glasul milioanelor de locuitori 
din patria noastră și din întrea
ga lume care se ridică hotărit 
împotriva cursei înarmărilor, 
angajindu-ne cu toate forțele, 
conștiință lingă conștiință, inimă 
lingă inimă, să nu precupețim 
nici un efort pentru înfăptuirea 
neabătută a politicii interne și 
internaționale a partidului și 
statului nostru**.

A fost adoptat, apoi, textul 
unui mesaj adresat celei de-a 
38-a sesiuni a Adunării Generale 
a O.N.U., In care colectivul de 
oameni ai muncii aprobă eu 
toată fermitatea inițiativele pre
ședintelui României in vederea 
intensificării luptei popoarelor 
împotriva pericolului nuclear, 
iși exprimă speranța că realis
mul și luciditatea, spiritul de 
Înaltă răspundere pentru soarta 
omenirii vor învinge, că prin ac
țiunea concertată a tuturor na
țiunilor se va opri amplasarea 
de noi rachete cu rază medie de 
acțiune în Europa.

Au fost trimise, de aseme
nea, scrisori ambasadelor 
U.R.S.S. și S.U.A. din' Bucu
rești, ambasadelor țărilor euro
pene din capitala patriei noas
tre, în care se adresează -che
marea de încetare a cursei înar
mărilor, de încheiere cu succes 
a negocierilor sovieto-americane 
de la Geneva și elaborarea unor 
măsuri concrete de dezarmare, 
care să contribuie la îmbunătă
țirea climatului internațional.

La întreprinderea „Timpuri noi“ 
din București

într-o atmosferă vibrantă, de 
puternică însuflețire, vineri a 
avut loc o mare adunare a oa
menilor muncii de ia Întreprin
derea de motoare și compresoa- 
re „Timpuri noi** din București, 
consacrată luptei pentru opri
rea cursei înarmărilor, pentru 
dezarmare și pace în lume. Par
ticipanta și-au exprimat apro
barea deplină fată de strălucita 
și neobosita activitate desfășu
rată de t o v a r ă-ș u 1 Nicolae 
Ceaușescu, in favoarea păcii și 
înțelegerii internaționale, față 
de chemările cuprinse în Apelul 
F.D.U.S.

Vorbind in numele tineretului 
din întreprindere, secretarul co
mitetului U.T.C.. lăcătușul Mi
hail Gută, a adus un cald oma
giu tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru prodigioasa 
sa activitate consacrată apără
rii păcii, viitorului luminos al 
României socialiste.

Intr-o atmosferă entuziastă, 
cei prezenti la adunare au adop
tat o telegramă adresată tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
In care se arată :

„Oamenii muncii din între
prinderea noastră, ca șl toți ce
tățenii României socialiste, dau 
o inaltă apreciere acestei noi 
inițiative de pace a dumnea

La Întreprinderea minieră Bălan, 
județul Harghita

La cunoscuta întreprindere 
minieră Bălan din județul Har
ghita a avut loc, la ieșirea din 
primul schimb, o entuziastă 
adunare, la care au luat parte 
sute de oameni ai muncii, ro
mâni și maghiari. Cei prezent! 

voastră, mult stimate șl iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, ce 
oglindește consecvența cu care 
militați pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru asigurarea 
dreptului Ia viață șî existență 
liberă a oamenilor muncii de 
pretutindeni.

înțeleaptă dumneavoastră che
mare adresată conducătorilor 
Uniunii Sovietice și Statelor U- 
nite ale Americii, de a ajunge 
la înțelegere in cadrul tratati
velor de la Geneva, precum și 
repetatele dumneavoastră in- 
demnuri de a se treoe la dezar
mare pină nu au căzut primele 
bombe, ni s-au întipărit viu in 
inimă și in conștiință. Iată de ce 
ne ridicăm cu fermitate glasul 
împotriva politicii de continua
re a înarmărilor, împotriva tu
turor armelor de distrugere in 
masă**.

Participanții au adresat, tot
odată. un mesaj Organizației 
Națiunilor Unite, precum și 
scrisori ambasadelor U.R.S.S. 
șt S.U.A. la București, In care 
cer să se acționeze mai ferm, să 
se întreprindă noi acțiuni, care 
să ducă la diminuarea pericolu
lui de război, la salvgardarea 
păcii in Europa d in Întreaga 
lume.

și-au exprimat fn unanimitate 
adeziunea lor totală la generoa
sele inițiative de pace ale pre
ședintelui României socialiste, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, la 
ideile și conținutul Apelului 
F.D.U.S., pentru un climat da

pace, dezarmare și înțelegere in 
lume. .

In cuvintul său. maistrul 
preparator Peter Wilhelm a 
spus intre altele : „Noi, cei care 
scoatem din adlncuri și prepa
răm minereuri, sintem hotăriți 
să apărăm pacea ca lumina 
ochilor, alături de toti oamenii 
muncii din țara noastră. Să ză
dărnicim orice încercare de tul
burare a liniștii planetei noas
tre, să nu lăsăm să fie distruse 
uzinele, minele, căminele noas
tre de un nou război pustiitor**, 

într-o atmosferă de puternică 
însuflețire, cei prezenti au adop
tat textul unei telegrame adre
sată C.C. al P.C.R., tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU, 
in care se spune, intre altele :

„Noi, minerii din Bălan, sîti- 
tem mindri că dumneavoastră, 
personalitate proeminentă a lu
mii contemporane, înflăcărat 
luptător pentru destinele păcii, 
exprimați cu strălucire cele mai 
arzătoare năzuințe de pace și 
colaborare pe care poporul ro
mân le-a nutrit dintotdeauna. 
Sintem1 ferm hotăriți să acțio
năm cu conștiința înaltei noas
tre responsabilități pentru a 
traduce in fapte îndrumările

In portul
Vineri, !n perimetrul din fața 

Gării maritime a portului Con
stanța s-a desfășurat o Impre
sionantă adunare consacrată 
dezarmării șt păcat In lume, la 
care au participat peste 4 000 
de marinari, docheri, mecaniza
tori. alți oameni ai muncii ce-și 
desfășoară activitatea în unită
țile de pe vasta platformă a ce
lui mai mare port al țării»

Purtând zed de pancarte pe 
car a scria „Ceaușescu—Româ
nia—pacea șl prietenia". „Nu, 
războiului nuclear", „Să Înce
teze cursa Înarmărilor t“, ,JPo- 

dumneavoastră înflăcărate în 
vederea instaurării unui climat 
de liniște și încredere intre po
poare și ne angajăm că vom 
face totul pentru a contribui cu 
toate forțele la înfăptuirea 
idealurilor dc pace și progres in 
intreaga lume.

Noi vă urmăm cu încredere și 
devotament îndemnurile, ne 
străduim să producem cit mai 
mult cupru, dorind ca produsul 
muncii noastre să fie folosit 
numai în scopuri pașnice. Sin
tem uniți in gind și faptă, ro
mâni și maghiari, dorim să 
muncim pentru a ne dezvolta 
țara, a ne construi iu libertate 
și pace viitorul, a construi so
cialismul și comunismul in 
scumpa noastră țară, Republica 
Socialistă România".

în încheierea adunării, au fost 
adoptate un mesaj către O.N.U., 
precum și scrisori către amba
sadele U.R.S.S. și S.U.A. și cele 
ale țărilor eurdpene la Bucu
rești, în care este adresat un 
cald apel de a se face totul 
pentru oprirea cursei înarmări
lor, de a se renunța Ia planurile 
de amplasare a noi rachete nu
cleare.

Constanța
poarele lumii vor pace pre
cum și suite de steaguri roșii și 
tricolore, portrete ale conducă
torului iubit, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, participanții la a- 
ceastă entuziastă adunare și-au 
exprimat voința de nezdrunci
nat de a face totul pentru a de
termina instaurarea unui climat 
de destindere in raporturile din
tre state, de a șe face purtăto
rii — pe toate meridianele lu
mii — ai vibrantului upesaj de 
pace pornit de la București, ini
ma României socialiste.

In același spirit, al unanimei 

hotărâri a muncitorilor portuari 
de a lupta pentru a ae impune 
pacea pe pămint au vorbit și 
Andrei Catană, secretar al Co
mitetului de partid—Port, Ma- 
rioara Gheorghe, președinta Co
misiei de femei de la Direcția 
C.F.R. Port, Marian Mușat, 
secretar al Comitetului U.T.C. 
CHIMPEX—Port, Romulus Ga- 
văț, reprezentantul O.D.U.S.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm și de fierbinte patrio
tism, participanții la adunare 
au adoptat textul unei telegra
me adresate tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, in 
care se spune printre altele :

„Marinarii, docherii, mecani
zatorii, toți oamenii muncii din 
portul Constanța, împreună cu 
întregul popor român, cu forțele 
progresiste de pretutindeni, ac- 
ționind in spiritul rațiunii și 
al dreptului la viață al omului 
eer răspicai guvernelor din în
treaga lume, Organizației Na
țiunile Unite, tuturor forțelor 
internaționale, să facă totul 
pentru oprirea cursei înarmări
lor reducerea cheltuielilor mi
litare. peniru ca toate resursele 
materiale și umane să fie puse

La Combinatul de lianți 
și azbociment Tg. Jiu

Sute de ctonentîști au luat 
parte Ia adunarea consacrată 
păcii și dezarmării desfășurată 
Ia clubul Combinatului de 
lianți si azbociment Tg Jiu, una 
dintre cele mai importante În
treprinderi de profil din țară, 
unitate creată în Epoca 
Ceaușescu.

Adunarea a fost deschisă de 
Victor Popescu, președintele 
consiliului municipal Tg. Jiu al 
sindicatelor, reprezentant al 
consiliului municipal al 
F.D.U.S., care, printre altele, a 
spus : „Hotărîrea noastră pro
fundă de a face totul pentru a- 
părarea păcii izvorăște din do
rința fierbinte a românilor de 
a-și putea continua nestinghe
riți opera de făurire a noii o- 
rînduiri social-economice. De 
aceea, dorim din adîncul ființei 
noastre pace, renunțarea la 
cota petit ia înarmărilor, unirea 
voinței întregii omeniri progre- 
șiste împotriva unei noi con
flagrații mondiale, pentru a pu
tea continua mersul nostru me
reu ascendent1 spre bunăstare și 
progres".

„Ca reprezentant al comu
niștilor, al celor aproape 2 500 
de oameni al muncii din acest 
combinat, dar și ca tată a doi 
copii, spun aici că pentru a pu
tea sâ ne clădim un viitor fe
ricit șl prosper avem nevoie de 
pace. Știm foarte bine că pacea 
trebuie s-o apărăm, să luptăm 
pentru a lăsa copiilor noștri o 
lume lipsită de primejdii" — a 
spus tehnicianul Nicolae Ml- 
loșescu, secretarul comitetului 
de partid, președintele consi
liului oamenilor muncii din 
combinat»

„In numele tinereții, al vira
tei celor mai cutezătoare aspi
rații, imi exprim convingerea 
că marcarea Anului internațio
nal al tineretului sub deviza 
„participare — dezvoltare — 
pace", pod al uneia din nume
roasele inițiative românești la 
O.N.U., se va înscrie ca un mo
ment semnificativ pe linia sen
sibilizării guvernelor, a opiniei 
publice mondiale față de aspi

In slujba progresului si buni 
stării.

Ne exprimăm profunda min
drie patriotică, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că, prin acțiunile pe 
care le întreprindeți, ați intrat 
in conștiința întregii umanități 
oa un luptător neobosit și sta
tornic pentru destindere și pace, 
ca un apărător dîr? al dreptului 
popoarelor la existență liberă 
și demnă, de a-și hotărî singure 
soarta, de a trăi in Înțelegere 
și colaborare.

Vă asigurăm că, alături de în
treaga națiune, vom acționa 
pentru infăptuirea idealurilor 
și aspirațiilor supreme alo oa
menilor de pretutindeni, că vom 
purta peste tot, în lume, solia 
de pace a României".

Au fost adoptate, de aseme
nea, textele unui mesaj adresat 
celei de-a 38-a sesiuni a Adu
nării Generale a O.N.U., precum 
și ambasadelor U.R.S.S. și
S.U.A. la București, în care se 
exprimă încrederea că se va 
face tot ce e posibil pentru 
triumful cauzei dezarmării, al 
păcii, înțelegerii și colaborării 
internaționale.

rațiile și Toiul tinerei generații 
in lumea contemporană, in a- 
părarea dreptului fundamental 
al omului : dreptul la viață. In 
aceste momente hotărîtoare 
pentru destinul Terrel adresăm 
o vibrantă chemare tineretului 
de pretutindeni pentru a ne uni 
glasurile și acțiunile în vede
rea asigurării păcii, spunlnd un 
Nu hotărit războiului — a sub
liniat in cuvintul său munci
toarea Valeria Marica, secre
tara comitetului U.T.C pe 
combinat.

La riadul său, inginera Teo- 
dosia Găvănescu a spus : „Prin 
cuvintul meu mă alătur milioa
nelor de mame din țara noas
tră care nu au dorință mat 
fierbinte ca aceea de a-și vedea 
copii cum cresc și se pregătesc 
pentru muncă și viată. In nu
mele condițiilor pe care sta
tul nostru le-a creat tinerei ge
nerații, spunem Nu hotărit 
cursei înarmărilor. Da păcii și 
colaborării, prieteniei și coope
rării între toate, popoarele, în
tre toate statele lumii".

In telegrama adresată cil 
acest prilej de participant! 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU se spune, prin
tre altele : „Unindu-ne gla
sul cu cel al întregii na
țiuni, noi, toți oamenii mun
cii din Combinatul de lianți și 
azbociment Tg. Jiu, unitate 
care a înnobilat geografia eco
nomică a țări! prin intrarea in 
funcțiune odată cu încredința
rea destinelor patriei noastre 
cirmuirii dumneavoastră înțe
lepte la Congresul al IX-lea al 
partidului, susținem prin tot 
ceea ce ne stă in putință pro
punerile șl inițiativele dum
neavoastră cu larg ecou inter
național privind oprirea am
plasării in Europa a noilor ra
chete cu rază medie dft ac
țiune, retragerea și distrugerea 
celor existente, pentru salvgar
darea civilizației pe planeta 
noastră, pentru apărarea drep
tului la viață și Ia munci li
niștită a| oamenilor de pe toate 
continentele.**

'COALA-FAȚĂ ÎN FAȚĂ CU FORMULA OMULUI COMPLET
*..............  **..................               I. ■ .

Pe o stradă veche, umbrită 
' castani, strada Olari, func-' 
mează o „firmă" de tradiție 
re unitățile de invățămint 

<n Capitală : Liceul indus- 
..lal „George Coșbuc". Deși 
construcția este nouă, renu- 
mele acestei școli este de pri
mă mărime, gratie generațiilor 
de tineri care au dat de-a 
lungiri timpului strălucire ști
inței, culturii, altor domenii 
ale vieții social-economice din 
tara noaștră. „Acesta este 
pentru noi un permanent mo
tiv de mtadrie, dar in același 
timp o obligație de a acționa 
la toata nivelurile pentru a 
păstra ștacheta rezultatelor 
cel puțin la același nivel —» 
ne spunea directoarea școlii, 
profesoara de chimie Carmen 
Ivanov. Condiții există și in 
acest an —• liceul și-a realizat 
planul de școlarizare fără să 
fie nevoie să primească prin 
redistribuire o anume catego
rie de elevi de care se teme 
toată lumea, iar de restul 
elevilor, de aici, „cu vechime", 
sintem siguri că nu ne vor 
dezamăgi". Am mai adăuga 
noi, care, însoțiți ele ■'domnia 
sa, am vizitat liceul, școala i-a 
primit așa cum este firesc : 
curată, îngrijită, îmbogățită din 
punct de vedere al bazei - • ■ 
teriale, al organizării, f 
marcă pe pare o vom niai -.i 
— deși ne aflăm intr-un liceu 
industrial, observăm, di1* do

tarea cabinetelor, atenția ce 
se acordă unor obiecte de în- 
vățămint cum ar fi : limbă 
română, limbile moderne, is
toria, biologia, „Un lucru cit 
se poate de firesc — continuă 
interlocutoarea noastră. Școa
la, așa cum a indicat în nu
meroase rinduri secretarul 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, inclu
siv la marea adunare popu

Responsabilitate și exigență pentru un învățămînt de calitate
Si»iaa—..i ii.»i——i. i ' ■ n 1 ■ rii rr~
lară din septembrie anul cu
rent, nu trebuie să se mărgi
nească la formarea unor spe
cialiști in domenii înguste de 
pregătire, ci oameni compleți, 
cu un larg orizont de cultură 
tehnică și umanistă. La a- 
ceastă virstă, tinerii sint deo
sebit de receptivi ; depinde 
numai de noi, profesorii, -să 
găsim cele mai bune mijloace 
de a-i atrage și a le trezi gus
tul, pasiunea pentru istorie, 
pentru frumos, pentru cul
tură. Și vom exemplifica 
amintind de remarca de 
mai sus. Elevi de aici au 
mers pină in faze superioare 
h. olimpiadele de limba și li

teratura română (locul II pâ 
municipiul București) și locul 
II pe țară la limba franceză 
(Paula Cicu. clasa a XH-a B). 
Sint insă in liceu .muîți elevi 
pasionați de literatură. Ei se 

• întilnesc frecvent in cadrul 
cercului de specialitate ori la 
cenaclul ce funcționează aici. 
Este aici și meritul profesoa
rei Maria Burgard care a știut 
și știe să îndrume lectura și

talentul iubitorilor de litera
tură, de poezie. Am semnala 
in acest context reușitele seri 
culturale regizate de ea, intre 
care și un spectacol in limba 
franceză. Anual, circa 40 
de absolvenți reușesc la con
cursul de admitere în invăță- 
mintul superior — o cifră ri
dicată pentru liceele de acest 
profil. Și pentru că sintem tot 
la acest capitol, al pasiunilor, 
să mai reține.m rezultatele ob
ținute de elevii de aici în ca
drul fazei finale a Festivalului 
național „Cintarea României": 
locurile I și II la muzică 
ușoară, locul I la dansuri 

populare și locul II la jazz 
(pian).

Revenind in domeniul teh
nicii, sintem doar intr-un li
ceu industrial, subliniem mai 
întii dotarea foarte bună a 
celor 7 ateliere — 3 pentru 
prelucrătorii prin așchiere și 
4 pentru mecanicii de mașini- 
unelte. Colaborarea cu între
prinderea de pompe „Aversa" 
București este una dintre cele 
mai bune, așa cum trebuie să 
fie de fapt. Dincolo de preo
cuparea întreprinderii coor
donatoare de a asigura liceu
lui materiale, utilaje, comenzi 

pentru realizarea planului de 
producție și a obiectivelor in
struirii practice, merită evi
dențiată grija acesteia de a 
repartiza r- in vederea pregă
tirii de specialitate — cadre 
tehnice dintre cele mai bune. 
Un mod de a gindi și acționa, 
profitabil pentru ambele părți. 
Ca atare, nu numai planul 
este îndeplinit, calitativ și 
cantitativ, dar rezultatele se 
văd și s-au văzut in uzină, 
unde tinerii și tinerele de la 
„George Coșbuc" se detașea
ză prin pregătirea lor de cei 
veniți din alte licee. Atrăgînd 
atenția asupra acestui aspect, 
nu putem să nu arătăm că un 

merit hotărltor este datorat 
colectivului de cadre didac
tice — marea majoritate avind 
gradele I și II — dar și eelor 
mai tineri, șefi de promoții, 
veniți aici prin concura. „Gra
nița , virstei nu. ne împiedică 
să fim o adevărată familie, ne 
declară profesorul Iiie lambor 
— director educativ. împreună 
hotărim, împreună acționăm". 
De ce ținem să subliniem 
acest aspect ? Pentru că 
acolo unda există rupturi, 
unde există „grupuri" și ten
siuni, aceasta se transmite 
inevitabil și asupra elevilor, 

asupra rezultatelor în ansam
blu. Grija pentru ca anul 
de învățămînt să debuteze 
cu bune rezultate s-a ma
nifestat încă din timpul ve
rii. Am menționa, intre al
tele. prelucrarea din timp a 
noului Regulament privind 
activitatea elevilor, a Ordinu
lui M.E.I. care stabilește efec
tuarea orelor la disciplinele 
tehnice în cadrul celor de 
practică, a instruirii la care 
au participat diriginții, prin 
prisma noilor funcții, aceea 
de instructori U.T.C.

Vizînd liceul am constatat 
că toate cele spuse de inter
locutorii mei nu erau declara

ții de circumstanță. Chipurile 
senine, frumoase ale tinerilor 

‘ vorbeau cel mal firesc despre 
ambianța instaurată aici. Am 
remarcat, de asemenea, par- 
curgind culoarele, grija pentru 
o propagandă vizuală de ca
litate, eficientă. Alături de 
fotografii ale elevilor fruntași 
— intre care cităm pe Gabrie
la Grigoriu. clasa a X-a G, 
Daniela Mitruș, clasa a Xl-a A, 
Carmen Signrtău, clasa a Xl-a 
B, Alexandru Moldoveanu, 
clasa a XlI-a A. Radu Costi- 
cea, clasa a XII-a B etc. — 
am găsit articole de informare 
diversă, poezii, date despre 
rezultatele sportivilor și artiș-

■ iilor Școlii, caricaturi etc. O 
imagine care ne-a întărit con
vingerea că la acest liceu 
bucureștean se acționează 
consecvent în spiritul tradi
țiilor, al sarcinilor impuse de 
comandamentele etapei ac
tuale- Convingere întărită de 
cuvintele elevei Oana Mathia

• din clasa a Xl-a B, secretara 
comitetului U.T.C. pe liceu : 
„Sintem o generație care be
neficiază de tot ce are nevoie 
pentru a se putea realiza. Cea 
mai bună răsplată a acestei 
investiții materiale și de în
credere este ca noi să răspun
dem prin rezultate tot mai 
bune in pregătire. Este o ce
rință pe care și noi, tinerii din 
acest liceu, o vom aborda cu 
înalt spirit de răspundere și 
exigență".

ALEXANDRU STROE
—_ - J

Valoarea — om
fUrtnare din pag. I)

țirt de domeniul prezenței ac
tive în efanpul muncii, al 
creației. Ele se subordonează 
in mod determinant înțelegerii 
revoluționare, în spiritul con
cepției înaintate despre lume 
și societate, a raportului din
tre individ și colectivitate, a 
rostului pe care fiecare il are 
In sinul societății căreia îi 
Aparține, Emblema înțelege
rii științifice a acestui- raport 
o dă gradul de răspundere 
față de colectivitate, iar in 
acest context a răspunderii 
față de sine, O responsabili
tate întemeiată pe cunoaștere, 
pe integrarea organică și efi
cientă in eforturile generale 
ale societății, cu sentimentul 
ca aportul fiecăruia să creas
că pe măsura posibilităților, a 
cerințelor. De fapt, a propri
ilor aspirații de mai bine.

După cum se vede, valoa- 
rea-om, așezată in centrui 
procesului do edificare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate, devine o proble
mă de asumare ind'viduală si 
colectivă. Acolo unde toți lao
laltă sintem chemați să ne fa
cem datoria .față de țară și 
popor, acolo unde ne expri
măm în gradul cel mai înalt 
vocația de făuritori de istorie, 
— în uzine, pe șantiere, pe 
ogoare, tn institute și labora
toare de cercetare, pretutin
deni unde se făuresc valorile 
materiale și spirituale de cara

avem nevoie. Valoarea-om nu 
este un dat, ci o deschidere 
in timp, evocă dimensiunea 
umanistă a societății socia
liste privite la scara fiecăruia 
dintre noi. Pe certificatul său 
de identitate stau scrise ca
litatea muncii, spiritul de dis
ciplină și ordine, răspunderea 
pentru ceea ce faci tu însuți 
și, de asemenea, cei de lingă 
tine, angajamentul de a fruc
tifica la cote mai înalte re
zervele materiale și umana 
încă latente, practic, a 'des
fășura o activitate care să su
porte rigorile celor mai se
vere exigențe da calitate șl 
eficiență.

Spiritul revoluționar a cărui 
permanență ilustrează munca 
și viața întregului nostru po
por, a noastră, a tuturora, an
gajați fiind să înfăptuim e- 
xemplar politica partidului și 
statului nostru are in implini- 
rea plenară a fiecăruia un co
rolar definitoriu, poate cel 
dinții atestind vocația umanis
tă a societății in ansamblu șl 
efortul fiecăruia de a se îm
plini ca atare. Actul asumării 
este de fapt un proces, un pro
ces în care sîntem angajați zi 
de zi, la locurile de muncă, în 
mod solidar, raportîndu-ne la 
aceleași obiective și sarcini, 
animați de aceleași idealuri, 
în tripla noastră calitate d« 
proprietari, producători $1 
beneficiari, adică în suprema 
calitate de stăpîni pa desti
nele noastre.

*• \
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IMBOLD LA MUNCĂ MAI RODNICĂ, DE ÎNALTĂ CALITATE Șl EFICIENȚĂ
Be h 1 octombrie: OAMENI UIMII BIR MUSTRI A 

umuiRacinmii be majorarea retribuțiilor

APLICAREA GENERALIZATĂ A ACORDULUI GLOBAL
CONDIȚII CREATE CONSTRUCTORILOR PENTRU A FACE DIN LUNA OCTOMBRIE, DIN ÎNTREG 

ACEST NOU TRIMESTRU, O PERIOADĂ DE VIRF A ACTIVITĂȚII PE ȘANTIERE

Incepînd cu data de 1 octom
brie 1983. 170 000 DE OAMENI 
AI MUNCII dintr-o ramură de 
bază a economiei naționale -1- 
industria metalurgică — vor be; 
neficia de majorarea retribuției 
tarifare. Conform prevederilor 
Decretului Consiliului de Stat 
pentru majorarea retribuției 
personalului muncitor, retribuția 
tarifară a muncitorilor din in
dustria metalurgică va fi majo
rată, in medie, cu 5,5 la sută, 
iar retribuțiile tarifare pe clase 
de retribuire ale personalului 
operativ, tchnic-productiv și de 
administrație vor fi majorate in 
medie cu 5 la sută. Beneficia
rii direcți ai acestor măsuri sint 
oțelarii, cocsarii. fumaliștii, tur
nătorii. luminătorii, trefilatorii 
și ceilalți oameni ai muncii care 
î.și desfășoară activitatea in 
combinatele siderurgice și me
talurgice de la Galați, Hunedoa
ra. Reșița, Tîrgoviște, Călărași, 
Cimpia Turzii, in celelalte în
treprinderi de profil din țară.

Detalii asupra modalităților 
concrete de majorare a retribu
țiilor personalului muncitor din 
unitățile Ministerului Industriei 
Metalurgice, am primit de la to
varășul Pop Liviu, specialist în 
cadrul serviciului de resort al 
mf 'sterului.

— Intr-adevăr, în conformita

CALCULE SEMNIFICATIVE
* COCSAR

care lucrează la bateriile de cocsificare, retribuit pe rețeaua
Siderurgie A, categoria a IV-a, treapta a ll-a (5-10 ani vechime)

venituri pină la 1 oct. de la 1 oct. sporul 
de cîștig

a. retribuția tarifară 2 458 2 835 377
b. sporul de vechime 74 (3° „) 170 (6» o) 96

TOTAL 2 532 3 005 473

OȚELAR
categoria a lli-a, treapta a ll-a (5-10 ani vechime)

venituri pină la 1 oct. de la 1 oct. sporul 
de cîștig

a. retribuția tarifară 2 234 2 366 132
b. sporul de vechime 112 (3° o) 142 (6° o) 30

TOTAL 2 346 2 508 162

FURNALIST
categoria a V-a bază (10-15 ani vechime)

venituri pină la 1 oct. de la 1 oct. sporul 
de cîștig

a. retribuția tarifară 2 560 2 688 128
b. sporul de vechime 128 (5%) 242 (9°,o) 114

TOTAL 2688 2 930 242

te cu prevederile Decretului 
Consiliului de Stat, retribuția 
tarifară pentru muncitorii din 
industria metalurgică se majo
rează, in medie* cu 5,5 Ia sută, 
iar retribuțiile tarifare pe clase 
de retribuire pentru personalul 
operativ, personalul tehnic-pro- 
ductiv și pentru personalul de 
conducere, de administrație și 
funcționari se va majora, in me
die, cu 5 la sută. Corespunzător 
coeficienților de ierarhizare a- 
probați, prin Legea 2/1983 cu pri
vire la principiile de bază ale 
perfecționării sistemului de re
tribuire a muncii și de reparti
ție a veniturilor oamenilor mun
cii. retribuțiile tarifare ale mun
citorilor calificați din sectoarele 
de cocsificare a cărbunelui se 
vor majora în medie cu 15 Ia 
sută, iar retribuțiile tarifare ale 
maiștrilor din acest sector vor 
fi majorate cu 10 la sută. Re
tribuțiile tarifare ale personalu
lui tehnic de execuție din aces
te sectoare vor fi mai mari cu 
o clasă de retribuire decit cete 
prevăzute prin lege pentru acti
vitatea din Siderurgie A.

De asemenea, muncitorii ș! 
maiștrii din întreprinderile mari 
și complexe de produse refrac
tare — întreprinderea de pro
duse refractare Alba Iulia. „9 
Mai." Turda. Pleașa-Ploiești' 

Aleșd și ,.Răsăritul" Brașov — 
care execută cărămizi și alte 
produse refractare cu caracteris
tici tehnice ridicate, vor fi rh- 
inbuiți pe baza rețelei ciment, 
in loc de rețeaua materiale re
fractare. realizînd o creștere a 
retribuției tarifare de circa 14 
la sută.

— De ce alte venituri majo
rate mai beneficiază metalur- 
giștii ?

— Pe lingă retribuția tarifară, 
■la veniturile oamenilor muncii 
din metalurgie se adaugă și alte 
sume, acordate in funcție de ac
tivitatea depusă și de rezulta
tele din producție, țle vechimea 
neîntreruptă în aceeași unitate, 
de condițiile de muncă, cărora Ii 
se adaugă alte drepturi bănești 
reglementate prin lege. Crește
rea părții variabile a retribuției 
se 'va realiza prin majorarea 
cotelor de constituire a fondului 
de participare a oamenilor mun
cii la realizarea producției, a 
beneficiilor și la împărțirea be
neficiilor, prin mărirea cotei de. 
constituire a fondului pentru 
premierea realizărilor deosebite, 
de la 1 la sută la 2 la sută, prin 
stimularea unităților și a perso
nalului muncitor care participă 
la realizarea și depășirea pro
ducției pentru export. De ase
menea, se majorează cotele spo

LAMINATOR

categoria a Vl-a, treapta I (15-20 ani vechime)

I ’ l-,

venituri pină la 1 oct. de la 1 oct. sporul 
de cîștig

a. retribuția tarifară 2 989 3 148 159
b. sporul de vechime 209 (7%) 378 (12" 0) 169

TOTAL 3 198 3 526 328

TREFILATOR

categoria a Ii-a, treapta I (3-5 ani vechime)

venituri pină la 1 oct. de la 1 oct. sporul 
de cîștig

a. retribuția tarifară 1 999 2 102 103
b. sporul de vechime - 63 (3%) 63

TOTAL 1 999 2165 166

• MAISTRU

' Siderurgie A, gradația a ll-a, clasa 25 (10-15 ani vechime)

venituri pînă la 1 oct. de la 1 oct, sporul 
de cîștig

a. retribuția tarifară 3 050 3 200 150
b. sporul de vechime 152 (5%) 288 (9%) 136

TOTAL 3 202 3 488 286

rului de vechime neîntreruptă în 
aceeași unitate. Aici aș face o 
mențiune : pină recent, sporul 
de vechime neîntreruptă în ace
eași unitate se acorda după o 
vechime de 5 ani. Pentru a veni 
în sprijinul tinerilor muncitori., 
ca și pentru a asigura o ma> 
mare stabilitate a forței de mun
că. termenul de acordare a spo
rului de vechime neîntreruptă 
în aceeași unitate s-a redus do 
la 5 la 3 ani. Astfel, această ca
tegorie de muncitori, formată in 
mare parte din tineri, va bene
ficia de un spor de vechime de 
3 la sută care se va acorda cu 
începere de la 1 octombrie a.c.

Sîntem> cu toții conștienți că 
înfăptuirea acestor măsuri este 
posibilă numai în condițiile creș
terii mai accentuate a produc
tivității muncii față de creșterea 
retribuției — aceasta fiind prin
cipala sursă de asigurare a fon
durilor necesare și pe mai de
parte pentru majorarea retribu
ției și a resurseloț necesare dez
voltării generale a societății.

în continuare, interlocutorul 
nostru ne-a prezentat mai multe 
eîemple concrete referitoare la 
sporul de retribuție de care vor 
beneficia metalurgiștii cu înce
pere de la 1 octombrie 1983.

EMIL STANCIU

Nu o dată, „cheia" necesară 
rezolvării nenumăratelor pro
bleme ale producției și propusă 
de unul sau de mai mulți fac
tori răspunzători în finalizarea 
și punerea la timp în producție 
a unui nou obiectiv economic, 
a unei capacități importante 
s-a dovedit a fi falsă. Falsă 
pentru că soluționa doar citeva 
din probleme, lăsînd ferecate 
uși in spatele cărora se aflau 
adevăratele greutăți, piedici 
ascunse in respectarea terme
nelor stabilite prin plan. Aproa
pe de fiecare dată în astfel de 
cazuri „cheia" amintită se nu
mea „dacă". In ce ne privește
— declara constructorul — totul 
va fi predat la timp „dacă" be
neficiarul va urgenta livrarea 
utilajelor. „Dacă" proiectantul 
va oferi la timp soluțiile ce
rute — motiva la rindul său be
neficiarul — neîndoielnic lu
crările vor fi încheiate la, 
timp. Furnizorul de utilaje, 
cei de la instalații, sau de la 
montaj aveau și ei un „dacă" 
al lor, mai exact spus o scuză 
și azi se săpa o groapă, mîine 
se astupa la loc, se mai punea 
o grindă, planul valoric la lu
crările de construcții montaj a“ 
părea ca realizat sau chiar de
pășit. In ce privește însă sta
diile fizice, restanțele se cifrau 
la luni întregi.

Iată însă, acum, începînd 
chiar de astăzi, constructorii si 
nu numai ei. au la indemină o 
„cheie" potrivită pentru res
pectarea întocmai a tuturor 
condițiilor de execuție a inves
tițiilor. a termenelor de punere 
in funcțiune. Această cheie se 
numește producția fizică, indi
cator introdus drept principal 
criteriu al muncii pe șantiere
— deci și aici unde se opera 
incă doar cu producția globală, 
cu plan valoric — odată cu ge
neralizarea organizării și re
tribuirii muncii în acord glo
bal pentru toate categoriile de 
personal muncitor. „Dat fiind 
faptul că în toate sectoarele e- 
conomiei atenția tuturor va fi 
concentrată spre execuția în
tregii game sortimentale — re
marca tovarășul Stan Fota, di
rector în cadrul I.C.I.M. Bra
șov, unitate care execută im
portante obiective de investiții 
în mai multe județe ale țării — 
a tuturor sortimentelor, . așa 
cum s-a prevăzut în contract și 
nu doar a ’acelora cu valoare 
mare, vom primi acum cu si
guranță la timn atit documen
tația tehnică, cit și materialele, 
utilajele, tot ce este necesar 
pentru bunul mers al lucrărilor 
pe șantiere. Pe de altă parte, 
în ce ne privește pe noi. con
structorii, noile reglementări 
cuprinse în Decretul pentru a- 
plicarea formei de organizare și 
retribuire a muncii în acord 
global sînt de natură să elimine 
multe din neajunsurile întîm- 

pinate intr-un sector sau altul, 
să ne mobilizeze într-o măsură 
sporită la realizarea unor lu
crări de calitate superioară cu 
consumuri materiale reduse și 
la timpul prevăzut în grafic".

Concret, prin introducerea 
producției fizice ca principal 
indicator al activității pe șan
tierele de investiții, fiecare 
formație de lucru va cunoaște 
la începutul'fiecărei luni vo
lumul exact de lucrări pe care 
îl are de executat, condițiile, 
mijloacele pe care le au la dis
poziție in acest scop, fondul 
exact de retribuire cuvenit 
pentru respectivele operații. 
Vor fi eliminate suprapunerile, 
modul de lucru după care se 
acționa pină acum, nu pe flux, 
ci oriunde pentru a se putea 
îndeplini planul valoric.

Dar. iată, argumentele și mai 
precise in legătură cu avanta
jele generalizării formei de or
ganizare și retribuire a muncii 
în acord global, cu măsurile în
treprinse pentru trecerea cu 
succes la aplicarea acestuia 
ne-au fost oferite la Grupul nr. 
I de șantiere al I.C.I.M., uni
tate al cărui colectiv de muncă, 
alcătuit din circa 1 500 de. oa
meni, are de executat pină la 
sfirșițul anului in care ne a- 
flăm, mai exact spus in cele 3 
luni care au mai rămas din 
1983. obiective importante, res
pectiv dezvoltări ale unor ca
pacități de producție la între
prinderile „Tractorul", „Rul
mentul". „Metrom", „Răsări
tul" „Hidromecanica", la între
prinderea de scule Rîșnov, în
treprinderea de autocamioane, 
întreprinderea de șuruburi, în
treprinderea mecanică II, I.A.S. 
Prejmer, ca să ne oprim doar 
la cele mai însemnate. Aici, ca 
și in celelalte unități ale 
I.C.I.M. Brașov au fost stabilite 
68 de categorii, de lucrări pe 
care le au de executat construc
torii, sumele ce se cuvin pen
tru fiecare gen de lucrare, nor
mele și condițiile de calitate și 
consum prevăzute. Totodată 
s-au elaborat programe de lu
cru lunare, un gen de fișă 
tehnologică, care se încheie 
la începutul fiecărei luni 
între maistru și o forma
ție de lucru, după defal- 
carea planului operativ, pe șan
tiere, loturi, brigăzi.

Ce au de făcut pe întreg par
cursul lunii octombrie, în per
spectiva noilor reglementări și 
a programului de lucru ijicheiat 
încă de ieri, cei 13 zidari — să 
ne oorim la acest exemplu — 
din formația condusă de Dumi
tru Bulfeci. formație aflată pe 
schelele noii secții de mașini 
unelte ce se construiește Ia în
treprinderea „Tractorul" ? în 
fișa întocmită intre meșteri și 
șeful de lot se precizează clar. 
Corespunzător normativelor. în 
cele 2 290 de ore (230 de ore de 

lucru cite numără luna octom
brie 13 oameni) trebuie execu
tați circa 470 metri cubi de zi
dărie, in condițiile de calitate 
prevăzute in deviz. Pentru a- 
ceasta vor consuma circa 152 000 
bucăți de cărămidă. 80 metri 
cubi mortar, alte materiale, de 
asemenea stabilite în norma
tive. Ce venituri vor realiza zi
darii pentru această muncă a- 
flăm tot din programul de lu
cru amintit. în condițiile înde
plinirii întocmai a planului și 
realizării celor 470 de metri 
cubi de zidărie, luind de bază 
retribuția medie tarifară orară 
de 11,36 lei rezultă că in cele 
2 290 de ore și pentru îndeplini
rea planului fizic stabilit trebuie 
să primească un fond de retri
buire in valoare de 37 363 lei,

Retrib. tarif, 
lunară

Retrib. plani
ficată cores
punzător sar
cinilor planu

lui fizic

Retrib. reali
zată în condi
țiile depășirii 
planului cu

6,3 la sută

Retribuția în
casată cind
planul nu a 
fost îndeplinit 
cu 10 la sută

2 817 lei 3 099 lei 3 294 lei 2 789 lei

De menționat că pe lingă în
deplinirea întocmai a prevede
rilor planului fizic. fiecare 
muncitor trebuie să execute lu
crări de bună calitate și să se 
înscrie în normele de consum 
stabilite. In cazul în care un 
obiectiv sau altul nu cdres- 
punde din punct de vedere ca
litativ. lucrările vor fi refăcute, 
sumele necesare pentru reme
diere fiind suportate de cei 
care au executat respectivele 
operații.

Mergind mai departe cu cal
culele să notăm că noul sistem 
de organizare și retribuire a 
muncii îq acord global cuprin
de — cum ne explica tovarășul 
Vasile loan, contabil șef al 
Grupului de șantiere nr. 1 —
numeroase elemente de stimu
lare și cointeresare a întregu

CE ÎNSEAMNĂ reducerea 
PERSONALULUI AUXILIAR

Sigur, an de an, prin mecanizarea unor lucrări, prin organizare» 
mai bună a muncii în toate sectoarele grupului, in toate șantierele, 
numărul personalului indirect productiv, al personatului de deservire 
a scăzut simțitor. Dar așa cum ne-a exemplificat tinărul economist 
Nelu Prisecaru, secretarul comitetului U.T.C. din cadrul I.C.I.M. Bra
șov, încă nu au fost epuizate toate rezervele in această direcție. Cit 
de important este însă ca imediat să se treacă la punerea în valoare 
a acestor rezerve o demonstrează și un calcul simplu efectuat de tină
rul economist. La un singur lot, din cadrul Grupului nr, 1, cel cunos
cut sub numele de „Tractorul 142“, de pildă, sînt încadrați 6 auxiliari. 
Dacă retribuția lor medie este de circa 2 500 lei, înseamnă că fondul 
de retribuire al personalului muncitor din cadrul respectivului lot de 
constructori poate fi sporit cu circa 7 500 lei in cazul reducerii cu 50 
la sută a personalului indirect productiv. Ceea ce inseamnă creșterea 
indicelui de acord cu aproape 3 la sută la fiecare muncitor. Dar cum 
la nivelul Grupului nr. 1 sînt 12 loturi, un atelier mecanic, alte citeva 
compartimente, calculul arată că prin reducerea personalului auxiliar 
la nivelul întregii unități cu numai 20 de oameni și redistribuirea lor 
în producție, respectiv iii formațiile specializate, indicele de acord poate 
spori cu circa 2 Ia sută, ceea ce inseamnă circa 60 de Ici lunar în plus 
pentru fiecare dintre cei 1 500 de muncitori, tehnicieni și ingineri ai 
Grupului de șantiere nr. 1, adică un venit anual suplimentar in valoare 
de peste 700 de lei.

NICOLAE MILITARU

ceea ce Înseamnă o retribuție 
nominală medie în valoare de 
2 874 lei. Dar dacă în loc de 
470 metri cubi de zidărie for
mația de zidari va executa 500 
metri cubi, ceea re înseamnă 
depășirea sarcinilor cu 6,3 la 
sută, tariful pentru un metru 
cub de astfel de lucrări fiind de 
circa 80 lei, in loc de 37 363 Iei, 
formației i se va aloca un fond 
de retribuire in valoare do 
39 748 lei, ceea ce înseamnă o 
retribuție medie nominală in 
valoare de 3 057 Iei.

Iată în tabelul de mal 
jos retribuția ce urmează a fi 
realizată în luna octombrie de 
un muncitor zidar, de categoria 
a V-a, din formația mai sus a- 
mintită : 

lui personal muncitor. Astfel, 
retribuția maiștrilor crește cu 
0.25 la sută la fiecare procent 
de depășire a planului fizic, în 
condițiile respectării calității, 
încadrării in consumurile nor
mate. predării la termen a o- 
biectivelor. Mecanizatorii, teh
nicienii sînt retribuiți tot în 
funcție de realizările ' fizice, 
fapt care va conduce, se înțele
ge, la o mai bună conlucrare 
între toți factorii. Deci, un 
motiv în plus de a afirma că 
angajamentul constructorilor, al 
tuturor celor 1 500 de muncitori 
și specialiști din cadrul Grupu
lui nr. 1 al I.C.I.M. Brașov, de 
a face din luna octombrie, din 
întregul timp rămas pină la 
sfîrșitul anului o perioadă de 
virf a xmuncii pe șantiere.

Reperele muncii în campania agricolă de toamnă,

SUB SEMNUL URGENȚEI, AL MAXIMEI MOBILIZĂRI DE FORȚE,
TOT SATUL ÎN CÎMP LA CULESUL RECOLTEI Șl ÎNSĂMÎNȚĂRI!

Activitate 
j? în depozitele

Un semn că ne aflăm în plină 
toamnă îl constituie grija gos
podinelor pentru aprovizionare. 
Există in București, o cămară 
comună a bunelor gospodine : 
Depozitul I.L.F. Militari. Pre
gătirile pentru sezonul toămnă- 
iarnă au început mai de mult, 
se muncește non-stop pentru ba 
de pe masa noastră să nu lip
sească nimic. Roadele timpului 
sint bine conservate pentru că 
nu este suficient să asiguri 
populației cantitățile necesare 
de produse, dar acestea tre
buie să fie de bună calitate.

I.L.F. Militari aprovizionează 
peste un milion de oameni din 
Capitală (sectoarele 1, 5 și 6). 
Că nu-i ușor se poate vedea 
din acest număr mare de lo
cuitori care trebuie să găseas
că, in permanență, legume și

susținută O 

de legume %
fructe, semipreparate. „La sfîr
șitul acestui an — ne spune 
Rareș Constan-tinescu, director 
comercial, vom avea pentru 
consum 65 000 tone de cartofi 
(cu 10 000 tone mai mult decit 
în aceeași perioadă a anului 
trecut), 10 500 tone ceapă, 21000 
tone mere, 7 000 tone varză, 
5 385 tone rădăcinoase. 3 400 
tone fasole uscată, 8 000 tone 
struguri, 1 170 tone semiindus- 
trializate, cantități însemnate de 
legume. S-au luat din timp mă
suri pentru păstrarea lor în 
bune condiții. Un ajutor nepre
cupețit l-am primit din partea 
consiliilor populare ale sectoa
relor 1, 5 și 6. De exemplu, la 
depozitul Chiajna s-au făcut 
șoproane, rampa de descărcat 
cartofi este betonată, s-a beto
nat platforma de la depozitul 

Militari, și se va amenaja un 
șopron în suprafață de peste 
800 mp; la depozitul Viilor s-a 
amenajat un depozit pentru 
1 500 tone cartofi, s-a betonat 
platforma de descărcat cartofi 
de la Chitila. Munca este ușu
rată, condițiile sițit îmbunătă
țite. se păstrează calitatea pro
duselor.

— Cantitățile sînt mari, pe
rioada de păstrare mai deose-, 
bită. Spațiile sînt suficiente ?

— Am constituit,. in unele 
cazuri, silozuri la furnizori pen
tru 14 000 tone cartofi, 3 000 
tone in județul Harghita. 6 000 
tone la Covasna și 5 000 tone la 
Suceava. unul în București 
pentru 11 000 tone, pentru 5 000 
tone mere în Dîmbovița, cite 
500 de tone în Vîlcea, Sălaj, 
Maramureș. Suceava. Bistrița 
Năsăud ’va depozita 1 300 tone.

Pentru ca gospodinele să se 
aprovizioneze intr-un timp mai 
scurt s-au constituit — supli
mentar — 120 puncte de desfa
cere în sectoarele ce intră în 
raza de activitate a I.L.F. Mili
tari.

Continuăm discuția cu Ma
riana Ghețu, merceolog princi
pal. Ne interesează ce s-a livrat 
pină acum.

— S-au primit 45 357 tone de 

cartofi. Cele mai mari cantități 
ne-au venit de Ia Covasna. 
12 723 tone. Harghita, 10 783 
tone, Bbtoșani. 7 000 tone. Neamț 
2 500 tone. Brașov 1 200 tone, 
Suceava 8 600 tone. Acțiunea 
este în plină desfășurare pină 
la completarea totalului de 
65 000 tone. .Delegați de la în
treprinderea noastră și de la 
Consiliul popular al municipiu
lui București, desemnați pentru 
no*, se află Jn țară unde or
ganizează și. impulsionează li
vrările de produse. Am primit, 
de asemenea, 9 000 tone ceapă: 
cantități mai mari avem din 
județele Teleorman (1 600 tone), 
Arad și Brăila cu cite 800 tone, 
Buzău. Dolj, Giurgiu. La. Chi
tila avem un siloz cu 2 200 tone. 
Preluăm legume, facem totul 
ca activitatea să se desfășoare 
ritmic..

O problemă care se ridică în 
fiecare toamnă, cind este vorba 
de aprovizionarea’ depozitului o 
constituie calitatea produselor. 
De la an la an furnizorii reu
șesc să trimită produse de car 
litate superioară, in condiții co
respunzătoare. Și totuși județe 
cum sint Teleorman, Ialomița, 
Brăila, Dolj trimit cartofi pentru 
consum nesortați. Roșiile, vine
tele, ardeioasele primite din Te

leorman, și nu numai de aici, 
sînt nesortate. Consecințele ? 
Este nevoie de muncă supli
mentară, de bani in plus, pen
tru sortarea unor însemnate 
cantități de produse. Și aceasta 
o fac zilnic 3 000—3 500 de . oa
meni, din care 1 700 elevi și 850

Participare intensă
.1 -

a tinerilor la toate lucrările
(Urmare din pag. I) 

tații Maria Iorga se îndreaptă 
spre cimpurile ce primesc să- 
mința viitoarelor recolte de 
orz și de grîu.

Cu sprijinul energic al tine
rilor sosiți in taberele de mun
că. in toate unitățile 'din 
C.U.A.S.C. Movila recolta por
nește ritmic spre întreprinde
rile prelucrătoare: spre piețe 
sau baze de recepție. Am soli
citat opinia tovarășului Nicolae 
Duma, președintele consiliului 
unic, care ne-a vorbit îndeo
sebi despre organizarea exem
plară a- forțelor tinere. Nu îna
inte de a argumenta perma
nența acțiunilor și inițiativelor 
uteciste. dînsul menționind că 
I.A.S. Bărăganu, cooperativele 
Săveni, Movila, Platonești sînt 
mari furnizori de legume, iar 
acum cind ziua s-a ’ scurtat a- 
jutorul elevilor, al studenților 
la strinsul producției este unul 
dosebit de prețios, avînd pe 
drept cuvint greutatea recoltei.

Interlocutorii noștri din ju
dețul Ialomița, tineri prezenți 
cu bune rezultate în canjpanie, 
trebuie să știe că și vecinii lor, 
cu porumbiștile sau grădi
nile de legume hotar în 
hotar, dau același examen 
al răspunderii față de re
coltă. Mergind în Ilfov. în 
Dîmbovița, aveam să aflăm 
replici nu mai puțin efi
ciente, acțiuni la fel de apre
ciate datorită faptului că ini
țiativele organizațiilor U.T.C. 
conduc la intensificarea la 
maximum a recoltărilor. La 
Slobozia Moară, în județul 
Dîmbovița, forțele tinere s-au 
impus dej^r printr-o lucrare 
numită simplu : sortarea carto
filor. Trebuie să spunem însă 
că operațiile efectuate aici, in 
chiar incinta cooperativei a- 
gricole, au urmărit pregățjrea a 

studenți. în ceea ce privește 
studenții se Cuvine apreciat a- 
jutorul pe care l-au dat la re
coltarea legumelor și rădăci- 
noaselor de Ia ferma horticolă 
Chiajna, a I.L.F. Militari.

LIDIA POPESCU

UNAIL

350 țone cartofi, cantitate so
sită la timp din județele mari 
cultivatoare, pentru depozitarea 
și asigurarea materialului se- 
mincer necesar recoltei viitoa
re. Echipele de uteciști au luat 
în primire, apoi, culesul și 
transportul porumbului in fer
ma unde lucrează, ca tehnician 
agronom, Ion Haiducu. secre
tarul comitetului comunal 
U.T.C. împreună cu el i-am 
întiLnit și pe Marian Bucur, 
Aurora Simionescu, Liana Bo
țea, Gheorghiță Mareei Popa 
și alți tineri din Slobozia Moa
ră, ce se numără firește prin
tre cei evidențiați. Tovarășul 
loan Țîncu, activist al Comi
tetului județean Dîmbovița al 

' P.C.R. ne-a precizat totodată 
faptul că actuala campanie de' 
toamnă reliefează angajarea 
unor mari forțe tinere aici in 
cimpia de sud a județului, dar 
și in nord, unde numărul cule
gătorilor este la fel de sporit 
și se grăbește astfel adăposti- 
rea integrală a recoltei.

Am lăsat mai la urmă acțiu
nile tinerilor din Otopeni, mu
nicipiul București, pentru că 
aici, iată, campania de toamnă 
a ajuns la final în ceea ce pri
vește stringerea recoltei. Pre
ședintele unității, Vasile Con
stantin, ne-a vorbit despre 
sprijinul primit din partea or
ganizației U.T.C. din comună, 
ca și din partea organizației 
U.T.C. a sectorului 1 din Bucu
rești, prezente aici zilnic cu 
peste 1 200 de tineri. Este a- 
ceasta încă o dovadă că parti
ciparea numeroasă a forțelor 
tinere în bătălia stringerii re
coltei a devenit hotărâtoare, a- 
sigurindu-se prin efortul de 
fiecare ceas și zi . condițiile 
pentru ca tot ce au produs pă- 
mîntul și munca oamenilor in 
acest an șă ajungă mai repede 
și fără pierderi in hambare.

CÎTE BIROURI, 

ATtTEA OBICEIURI!
La sediul C.A.P. Ernei. din județul Mureș, bătind din ușă 

în ușă ajungem în biroul economistelor de fermă. îi cu
noaștem aici pe Andrei Nag.v, președintele unității, David 
Csiki, contabilul șef, Ștefan Csiszar, șeful secției de mecani
zare, împreună cu suita de economiste, cinci la număr. Este 
ora 12. Despre ce aif discutat nu știm. Pe mese, alături de 
dosare, erau pahare cu zaț proaspăt de cafea. Ne interesăm 
de mersul campaniei agricole, „Merge, dar merge cam 
lent", ne spune președintele.

Care e stadiul recoltării porumbului, al sfeclei de zahăr, 
al livrărilor la fondul de stat, cum se respectă ritmul la cu
les; ne interesăm.

— La fondul de stat, am predat 95 dg tone din 472 tone cit 
avem planificat ; de pe 177 ha porumb am recoltat 27 ha, ta 
sfecla de zahăr incă n-am început recoltatul ; ritmul la po
rumb este de 10 ha zilnic, dar pină acum nu l-am realizat ; 
din 730 ha ce trebuie semănate in această toamnă sint arate 
210 ha. ; din 460 membri cooperatori puteți trece că lucrează 
in brigăzile Icland, Săcăreni, Ernei, zilnic 90 de cooperatori.

„Pujem trece", numai că o astfel de participare este 
inadmisibilă. In această situație faptul că peste noapte nu 
rămine nimic in cimp din ceea ce se culege nu ne mulțumește. 
După cum nici deciziile date de către primărie căruțașilor 
particulari pent.-u a participa la transportul recoltei nu de
pășesc situația de... hirtie bătută la mașină și împăturită fru
mos in buzunarul de 1a piept al căruțașilor deoarece unita
tea agricolă, potrivit mărturisirilor președintelui, nu are ne
voie de ei ? ! ?

O situație mai bună întîlnim la C.A.P. Dumbrăvioara. 
„Din 156 ha cultivate cu porumb s-au recoltat 90 ha, ne 
spune Ernest Kuti, inginerul șef. La fondul de stat am li
vrat 286 tope din 375 planificate și continuăm acțiunea".

Afirmațiile sînt confirmate de realitate. Numai că urmă
rind drumul porumbului spre depozite apar carențe in ceea 
ce se numește spirit de bun gospodar. Ce se intimplă ? /Din 
parcela unde se recoltează căruțele vin încărcate cu știuleți, 
trec pe lingă gară unde este și baza de recepție, mai fac o 
jumătate de kilometru pină la sediul unității unde se cîn- 
tăresc. De aici o parte se întorc la baza de recepție, unde 
se cintăresc din nou, iar altă parte se descarcă pe platforma 
betonată și se încarcă pentru a fi transportată la bază cu 
remorci. Explicațiile „să nu se înstrăineze recolta", ,,nu avem 
oameni la descărcat", ni se par șubrede.

— Săptămina aceasta încheiem recoltatul porumbului, mai 
avem 35 ha, ne informează loan Magyari, ing. șef al C.A.P. 
Glodeni. Sintem conștienți că trebuie să eliberăm c>f mai 
urgent terenul, deoarece importante suprafețe destinate cul
turii griului urmează

Relatările interlocut Itate la
Păingcni. Voivodeni, 1 ’ Gornești
și nu numa\ aici, in c< .1 J.U.A.S.C.
Ernei mai trebuie reco • de 1 000
ha și sfecla de zahăr . tiv egală.

IORDA
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Cite ceva despre 
laureate

ANCA VIRLAN, deținătoarea locului I. este 
din București. Născută pe ÎS martie 1955, in 
București, firește. Flvește, zic, cu toate că alta 
concurente reprezentau un județ și erau năs
cute, hăt, in altul dc la celălalt capăt al țării. 
Frumusețea, cu alte cuvinte, este transferabili. 
Anca lucrează la Trlcodava (întreprinderea de 
confecții București) cu funcția (funcția actuală 
cum scrie In fișa personală) modeller. Numai 
că fișa actuală nu mal este actuală, intrucjt 
Anca, absolvind de curlnd seralul la A.Ș.E., de
vine economistă la același Ioc de muncă, jată 
un frumos salt calitativ datorat muncii, perse
verenței, ambiției. Cota contribuției Ancăl Vlr- 
Ian in procesul muncii este sensibil imbunătă- 
țita spre mindria colegelor de secție care văd 
in ea un model. A Învăța este un verb cu con
jugare actuală. Anca este Înaltă, zveltă, a pre
zentat degajat un număr de pantomlmă, ruplnd 
sala cu aplauze la scenă deschisă. Date perso
naje (divulgăm, discret, din fișa juriului !) : păr 
șaten, ochi căprui, 1.73 m Înălțime, 59 kg. Ne.., 
căsătorită. O discreție, de bună factură, in dia
logul cu prezentatorul spectacolului, Octavian 
Ursuiescu. In vervă și mereu pe fază, omul 
care-a condus dialogul de scenă, incisiv șl Ironic 
a trecut fără avertisment de la cartea lui Don 
Juan la Întrebarea fulger, gravă. Cine nu s-a 
prins, a pierdut. Anca a cîștigat locul I.

MARIA CULICI, locul II, este tehnician agro
nom in comuna Nojorid, județul Bihor. E tinâră 
foc (născută pe 11 mai 19«3 la Nojorid). îmbră
cată intr-un superb costum popular din zonă, 
cu părul strîns in cozi răsucite coc, răspunde 
degajat Întrebărilor prezentatorului. Cit stai la 
ceape? Cum cit, tot timpul, se miră ea. In eimp 
nu se dau învoiri, țar un tehnician agronom șl 
sapă și seamănă și se mai ceartă uneori cu ăi 
de nu fac treabă. E omniprezent în clmpul 
(agricol) al muncii. Publicul aplaudă. Juriul dă 
note bune. In final, la premiere, Maria avea 
să aoară intr-o rochie stil fondul plastic, cu pă
rul blond, auriu, lăsat pe lingă umărul drept, 
pică la centură. Țăranca de la Nojorid, per
fect avizată in orice problemă de agricultură 
și muncă, știa să se-mbrace superb și să stea 
degajat in fața unui public care-o admira sor
bind-o d’n ochi.

CORNELIA SUCIU, locul III, este reprezen
tanta județului Mureș. Născută la Reghin (o 
fată frumoasă este o vioară care cintă pe corzi 
de rază lunară), Cornelia Cecilia (are un sur
plus de prenume) bate de la început spre locuri 
fruntașe, iar cițiva membri ai juriului o susțin 
focos. Profesia: subinginer Ia I.M. Republica 
Reghin. Rezultate obținute pe linie profesiona
lă: foarte bune. Ii plac sportul, muzica, litera
tura. Și, adăugăm noi, concursurile de frumu
sețe.

ȘTEFANICA HANZHANZ, de asemenea, deți
nătoare a locului III, la egalitate de ^frumu
sețe și alte merite cu Cornelia Cecilia, este re
prezentanta Județului Brașov. A incintat prin- 
tr-o dezinvoltură care era să-l pună in încurcă
tură chiar pe examinatorul-prezentator, atent ca 
și noi, la piruetele dansatoarei șl mai puțin la 
răspunsurile date. Ștcfănica este dactilografă, 
dactilografă Ia Complexul C.F.R. Brașov și nici 
măcar anunțul că este căsătorită nu i-a redus 
din admiratori. Compozitorul Marcel Dragomir, 
membru al Juriului, a luptat (împotriva Sandei 

'Faur), să-i scoată un loc I. Dar a biruit Sanda 
Faur. A fost, ce să-i faci, un concurs al fe
meilor 1

LIANA MARIA UTAN, învățătoare Ia Școala 
generală văleni — Maramureș, a doblndit pre
miul ziarului Scinteia tineretului. Date perso
nale: 1,68 m înălțime, 58 kg, blondă, ochi bruni- 
verzui. II plac literatura, muzica, dansul și vî- 
nătoarea. Trage bine cu arma Și este de-o can
doare că poți crede că n-ar trage lntr-o muscă. 
A interpretat, cu o voce nelustruită la școli, ba
lada lui Pintea și-a Anei, lnghețînd de citeva 
ori sala intr-o liniște respectuoasa. In costumul 
ci maramureșean aducea aerul curat al Nor
dului pe seena cimpineană, intre... „găzari**. 
Premiul ziarului a mal Însemnat și-o invitație 
la Serbările Scînteli tineretului. Nu ca specta
toare, ci ca interpretă. J

CÎND INTRE
FRUMUSEȚEA FIZICĂ SI
FRUMUSEȚEA MORALĂ
ESTE 0 PERFECTĂ

Cite ceva despre
laureate

FLORINA BURLACU, de 19 ani, este repre
zentanta județului gazdă ți a doblndit, pe me
rit, firește, un premiu care se cheamă al tine
reții. Ea este nu numai tinără insă, ci și har
nică (la „Intcx** Păuiești,, unde este finisoara 
in tehnologul textilă, are rezultate foarte bune), 
iar ca secretar adjunct al Comitetului U.T.C. 
este plină de spirit întreprinzător, veselă me
reu, antrenantă și angajantă pentru ceilalți. Min- 
giind orgoliul gazdelor organizatoare (care n-au 
Încercat cituși de puțin să influențeze juriul), 
Florina a reamintit celor care uitaseră că-n 
Prahova nu-s numai fete harnice, ci și fru
moase.

în orice concurs și mai ales intr-un concurs de frumusețe, 
injecția de subiectivitate lasă doze mai mari sau mai mici, 
unele dureroase, aiteie doar amuzante. Juriul, din care a 
făcut parte și semnatarul acestor rinduri, s-a străduit să fie 
obiectiv. Juriul a jurat cu mina pe conștiință să se dezbare 
de preferințele personale, premiind frumusețea în sine. 
Fizică și morală. Membrele juriului (președintele chiar a 
fost... femeie I) au garantat, de asemenea, că nu vor încer
ca nici o clipă sentimentul geloziei și invidiei! Ba chiar 
cînd fetele se arătau cumplit de frumoase, exclamațiile de 
îneîntare ale acestora au fost mai evidente decît ale bărba
ților, îndeobște mofluzi și cu gîndul la problemele de... 
servici.

Festivalurile, mari sau miel, Județene, comunale sau naționale stîmesc in jurul 
lor, de flecare dată, Un roi de meteoriți emoționali, se creează, de Ia sine aproape, 
o stare frisonantă, angajind de la suporterii avizați și infocați ai concurenților, pină 
la simplii gură căscă, dornici de senzațional, o întreagă lume. Lumea concursurilor. 
La Cimpina, oraș cu o faimă provincială veche, care se scoate greu de pe rever, 
aricit detergent de modernitate am pompa in el, și, slavă domnului, orașul estq, 
acum o veritabilă capitală industrială, ia Cimpina, deci, programarea concursului 
„Muncii, frumuseții și tinereții", faza finală, faza națională, a stjrnit o veritafc/lă 
mișcare tectonică in sentimente. Acolo unde frumusețea feminină este pusă Io 
cîntar, pe principii de rigoare și exigență, asociind-o obligatoriu și firesc frumuseții 
morale, frumuseții muncii, frumuseții destoiniciei acolo apar, ca ciupercile după 
ploaie, marile pasiuni, pariurile, polemicile tăioase, gilceava și încântarea.

La Cimpina, in cea mai frumoasă casă a tineretului (a culturii, științei și 
tehnicii) din țară, dată în folosință de cîțiva ani, emblemă-blazon a uneia dintre 
cele mai mari organizații județene de tineret, găzduirea concursului a fost cum 
nu se poate mai inspirată. Organizarea, angajînd în primul rind Comitetul Central 
al Uniunii Tineretului Comunist, dar și - discret - gazdele, județul pe teritoriul 
căruia se petrecea evenimentul, a fost dintre cele mal riguros perfecte. De la 
cataloagele puse pe masa juriului, cu toate datele despre concurs și concurente 
și pină la organizarea intrării acestora in scenă, cu prezentarea unul număr 
artistic și de perspicacitate, totul a curs bine, fără sincope, fără (tîirîieli și 
șchiapătări.

Aflat la a treia ediție, concursul „Muncii, frumuseții și tinereții" are un caracter 
unic la noi și, mărturisim, pe un fond care cerea legitim așa ceva. întâlnirea pe o 
scenă, in fața unui public tinăr, a celor mai harnice și mai frumoase fete <#n 
țară, cîștigâtoarele fazelor județene și a municipiului București, este in sine un 
lucru frumos. Dacă acestei întâlniri i se mai anexează și ideea ca aceste ciști- 
gâtoare zonale să se întreacă intr-un spectacol, creat ad-hoc, cu spontaneități 
netrucate, totul devine de-a dreptul senzațional. Ne-am dat seama, încă 
o dată, că un spectacol poate fi făcut nu numai de profesioniști, ci și de oa
meni care în aparență n-au nimic comun cu scena. Dar cum să n-aibă nimic 
comun cu scena o fată care-i frumoasă și chiar foarte frumoasă (frumosul, ca 
noțiune estetică, tot de fa natură se trage !), care recită superb din Eminescu, sau 
cintă de ți se face inima jar, cu naturalețe marcă Maramureș, sau face pohtomimâ 
intr-un număr de-o grațioasă originalitate ? Și dacă nu toate harnicele noastre 
frumoase au biruit prin dibăcie scenică, toate au biruit, sau aproape toate (citeva 
au mai fost căzute din cer la majoritatea capitolelor) prin candoare, naturalețe și 
instrucție. Și inginera din întreprinderea X dar și mecanica sau tehniciană agronomă 
din satul Y. au dovedit o deschidere culturalo și-o informație la zi in oriee 
domeniu de cunoaștere umană, citite, deci, informate, avizate, sprintene în dialog. 
Fișele personale dovedeau că nu numai prin frumusețe fizică sînt cîștigâtoare aie 
locului întîi pe un județ, ci și prin nobila prestație la locul de muncă fiind 
fruntașe in întrecerea utecistă. Această perfectă sinonimie între frumusețea morală 
și frumusețea fizică, între ținuta stradală și ținuta în familie și fabrică, între muncă 
și aspirație, între vis și împlinire dă valoarea și originalitatea acestui concurs. La 
a treia sa ediție, concursul „Muncii, frumuseții și tinereții" o probat, o dată în 
plus, că frumusețea fără valorile morale ale muncii este searbădă, așa cum 
munca, dăruirea nu pot fi decît nimbote de frumusețe. Frumusețea firii, frumusețea 
intelectului și, de ce nu, frumusețea fizică. Sintem - o spunea admirabil Tudor 
Arghezi - un popor zvelt, teafăr și frumos, cu femei care bat de departe alte
neamuri prin nobila lor ținută.

La scenă deschisă
ln sala de spectacole a Ca

sei tineretului, plină pină la 
refuz cu tineri cimpineni, fi
nala concursului a adus in 
scenă, pe rind, reprezentan
tele fiecărui județ (au lip
sit, din motive inexplicabile, 
concurentele de la Hunedoa
ra și Ialomifa). începe Mia 
Craiu, confecționeră din Baia 
de Arieț, purtind mandatul 
de frumusețe și hărnicie a' 
județului Alba. Recită, cam 
prea energic, „Dațl-mi un 
trup voi munților" de Lucian 
Blaga, cu toate că poemul are 
el însuși o uriașă energie li
rică, dar de altă faotură. Ur
mează Angelica Enășescu, 
coafeză in Arad, apoi Mi- 
haeja Bădescu, asistentă me
dicală în Curtea de Argeș, a- 
ceasta cu destule șanse pen
tru un premiu. Ton reținut, o 
frumusețe discret aureolată 
spiritual, Maria Șalaru, mun
citoare la întreprinderea Par
tizanul din Bacău cintă, nu 
fără inspirație și talent vocal, 
o baladă populară din zonă. 
Bihoreancă Maria Cultei, este, 
insă, prima care aduce o 
prospețime scenică de netă
găduit (ea avea să obțină 
premiul II). Concursul se a- 
prinde, notele cad din ce in 
ce mai apropiate. Aceasta

avea să fie desfășurarea în
tregii finale pină mult după 
miezul nopții fără ca un sin
gur spectator să dea semne de 
oboseală sau să părăsească 
sala.

Vom transcrie, ca un semn 
de apreciere pentru munca 
lor, pentru meritele care le-au 
adus in finală, numele tuturor 
finalistelor, recunoscînd im
plicit doza de subiectivism și 
arbitrar care, vrind-nevri'id 
iși face loc într-o asemenea 
competiție : Eugenia Ichim — 
Bistrița-Năsăud, D e s p in a 
Pleșca — Botoșani, Anca O- 
prișan — Brăila, (un talent 
actoricesc evident), Maricela 
Comănescu — Buzău, Rădică 
Pintillasa — Caraș-Severin, 
Niculina Radu — Călărași, 
Ioana Mirela Pop — Cluj, 
Liliana Dobre — Constanța 
(ne-a reamintit grația tangou- 
lui clasic), Adriana Ghigeanu 
Plrău — Covasna, Diana Spi- 
neanu — Dîmbovița, Mihaela 
Nedelea — Dolj, Gabriela Că- 
lirrtăn — Giurgiu, Simona Zar- 
leti — Gorj, Viorica Bran — 
Iași, Elena Tramă Mimiș —>. 
Mehedinți, Cristina Urcănes- 
cu — Neamț, Luciana Vădu
va — Olt, Adela Voichița Tu- 
turaș — Satu Mare, Ioana Pa
raleu — Sibiu, Lidia Vlaicu —

Suceava, Daniela Coman — 
Teleorman (după opinia noas
tră merita o mențiune), dori
na Popescu — Timiș, Emilia 
Stepaneneu — T u-lcea (plină 
de șarm, dar recitind de nivel 
mediocru), Nina Țirdea — 
Vaslui, Adriana Diță — Vil- 
cea (vrlnd să pară cu orice 
preț dezinvoltă și-a deteriorat 
buna impresie lăsată inițial). 
Acestea, plus laureatele, au 
fost concurentele aliniate la 
Cimpina.

Au ciștlgat ; Anca Virlan 
(București) locul 1, Maria Cu
ltei (Bihor) locul tt, Cornelia 
Suciu (Mureș) și Ștefănica 
Hanzhanz (Brașov) locul III, 
la egalitate de... farmec. Au 
urmat, in ordinea desemnată 
de juriu, Liliana Maria Utan 
(Maramureș) premiul ziarului 
„Scinteia tineretului", Florina 
Burlacu (Prahova), premiul 
tinereții. Mariana Tender (Ga
lați), premiul curajului femi
nin. Mențiunile au revenit 
Onoricăi Abrudan (Sălaj), Au- 
ricâi Mircea (Harghita) și 
Costoliei Stănilă (Vrancea). 
Odată cu parada scenică a 
laureatelor, cu inminarea cu
pelor de cristal (premiile 
acordate de C.C. al V.T.C.) și 
a diplomelor de participare, a 
căzut cortina peste Cea de a

treia ediție a acestei manifes
tări care tinde la un prestigiu 
de invidiat. Pentru ca lucruri
le să stea așa, pentru ca 
acest concurs să creeze starea 
de cinstită emulație pe care-o 
doresc organizatorii, respectiv 
Comitetul Central al Uniunii 
Tineretului Comunist, mai este 
necesar și la nivelul fazei de 
masă, al fazei județene, un In
teres pe măsură. Pentru că, 
lăsând la voia unuia sau altuia

alegerea, desfășurând formal 
concursurile de selecție, cele 
mai harnice și cele mai fru
moase fete dintr-un județ 
ajung să fie cele dispuse 
atunci, prin voia intimplării, 
să facă o călătorie la Costi
ne ști sau, in cazul ediției de 
față, la Cimpina. Nu ne ex
plicăm altfel modul in care 
unele județe, e drept citeva, 
au înțeles cota de exigență a 
acestui concurs.

Pagină realizată de LUCIAN AVRAMESCU 
Foto : VALERIU TANASOF

OPINII DE LA MASA JURIULUI
SANDA FAUR: Aici n-are ce câuta formula : 
„Nu-i frumos ce-i frumos, ci-i frumos ce-mi 

place mie"
Tipul acesta de concurs — 

care pune in competiție fru
musețea feminină — are, ca 
eă zic așa, un trecut bogat, el 
iși exercită de foarte multă 
Vreme și fascinația și cruzi
mea : pentru că e, intr-ade
văr. fascinant să poți urmări 
o Întrecere între reprezentan
tele frumosului feminin (acest 
dar de mare preț de care se 
bucură omenirea !) dar tot
odată și o oarecare cruzime 
să o provoci, de vreme ce 
splendoarea fizică nu este 
chiar unul din bunurile re
partizate cel mai democratic 
pe pămint. Oricum, concursul 
nostru și-a enunțat chiar din 
titlu programul și intențiile

de a depăși condiția Obișnuită 
a „instituției Misselor", de a 
se strădui să urce pe podium 
nu numai triumf ătoarea
splendoare fizică ci — pe cit 
se poate — și cea căptușită 
cu frumusețe lăuntrică: cu 
spirit, deci, cu o anume cul
tură, cu ceva talent artistic și, 
mai ales, cu acea pasiune pen
tru gestul muncii care defi
nește tineretul nostru. A reu
șit această a treia ediție a 
concursului (găzduită admira
bil de noul său amfitrion, 
Cimpina) să îi dea competi
ției toate dimensiunile $4 pro
funzimea și — firește t — fru
musețea pe care și-o dorea ? 
în parte, in bună parte, fe

tele care și-au văzut frunțile 
împodobite cu laurii celor 
trei premii (și Anca Virlan, de 
la „Tricodava", o brună suplă, 
cu o frumusețe spirituală, mo
dernă. dotată ou har actori
cesc, și Maria Culici, agro
nomă bihoreancă, O blondă 
maiestuoasă și totuși plină de 
Candoare și drăgălășenie, și 
celelalte două cîștigâtoare ale 
premiului III), au dovedit că 
intr-adevăr nu se vorbește 
degeaba de frumusețea ro
mâncei, de farmecul ei plin 
de atractivitate. Dar s-a ră
mas totuși, nu o dată, cu im
presia că selecția prezentată 
de unele organizații U.T.C., 
a fost alcătuită, se pare, în pri
pă, fie fără criterii temeinică, 
fie după cine știe ce ciudate 
considerente subiective. Care 
orieit s-ar mai vehicula vorba

— înțeleaptă în civilitate — că 
nu-i frumos ce-i frumos, ci-i 
frunios ce-mi place mie, la un

concurs direct „îh temă" tare 
s-âr fi cuvenit să nu-și iaca 
apariția !

MARCEL DRAGOMIR : S-ar impune, totuși, o 
atenție sporită la selecțiile desfășurate în cadrul 

fazelor județene
Festivalul „Munci, tinereții 

și frumuseții", ajuns la a 111-a 
ediție, este o reușită acțiune a 
C.C. ăl U.T.C. Această acțiu
ne e adus pe scena concursu
lui 40 de concurente, repre- 
sentind mai toate județele ță
rii. Harnice, tinere și frumoa
se au fost toate concurentele. 
Premiile insă nu au putut răs
plăti decît o parte dintre ele. 
S-âr impune, totuși, o aten
ție sporită la Selecțiile desfă
șurate in cadrul fazelor jude
țene, pentru că numai unul 
sau chiar două atributuri din

titulatura concursului nu sînt 
deajuns pehtru a desemna 
frumusețea, mutica și tine
rețea fetelor dintr-un județ. 
Talentul artistic ar trebui să 
aducă un plus de atractivitate 
co*ncursulufe Puține au fost 
concurentele care au prezen
tat un număr artistic care să 
le avantajeze. Desigur toate 
acestea sînt opiniile unul sin
gur membru al juriului, dar 
poate fi șl un sfat pentru 
viitoarele selecții ule urmă
toarei ediții.

MARIANA TOADER, reprezentanta judcțulu’ 
Galați, a ciștigal premiul curajului feminin. O 
fată expresivă, cu o privire deschisă, pilot do 
gradul trei și cîștigâtoare a citorva locuri întîi 
în zborul atit de dificil cu deltaplanul. Cu doi 
ani în urmă scriam despre această fată și co
legii ei. Iat-o acum, la un concurs național de 
muncă, tinerețe și frumusețe dovedind că fe
minitatea nu sucombă în contact cu meseriile 
așa-zis bărbătești, cu meseriile curajului. Ma
riana Tpader dovedește că zborul cu două 
aripi Improvizate stă bine în panoolia trofee
lor feminine, iar orgoliile bărbaților ar mal 
trebui tocite pe ici pe colo. Mariana are 21 de 
ani.

Mențiunile, cele trei care s-au dat, nu stau 
cu nimic mai prejos decit premiile. Ba, pen
tru a vedea caracterul strîns al concursului, 
una dintre concurentele cu mențiune, reprezen
tanta județului Sălaj, a fost propusă pentru lo
cul I. De cine? Secret profesional. Oricutn, nu 
de o reprezentantă a juriului, ci de un repre
zentant.

ONORICA ABRUDAN, lăcătuș la întreprinde
rea de armături industriale din fonta șl oțel 
Zalău a luat,, deci, mențiune. In pofida mese
riei sale, ea a fost propusă și pentru premiul 
feminității, fiind în accepția unanimă cea mai 
feminină dintre concurente. Un chip melan
colic și visător, păr negru, ochi căprui, îndră
gostită de poezie, muzică șl dans. Ă prezentat 
pe scenă un savuros moment satiric, luind in 
pleaznă suratele care caută, făcînd ochi dulci 
unora sau altora, un post călduț, o sinecură. 
Intr-o toaletă splendidă, imaginată de ea, Otio- 
rlca putea juca foarte bine rolul principal din- 
tr-un fiim romantic. Dar cine mal face azi film 
toni—*“ ~ ,

AURICA MIRCEA, din H: ,___ .a
rîndu-i mențiune. Ea lucrează ca. ajutor de 
ospătar lntr-o unitate a rome’-țulirt hargliiteart, 
remareîndu-se prin corectitudine, promptitudi
ne, delicatețe in raporturile cu clicnții. Cali
tăți, uneori atit de greu de găsit la confrații 
de rtieserie. Aurica a invitat pe toți spectatorii 
din sală in concediu la popasul turistic unde 
lucrează și, zice ea, nu vor plecă nemulțumiți. 
A fost crezută în pofida ochilor de-un... verde 
intens.

Cea de-a treia mențiune a fost acordată 
COSTEL1E1 STANILA, lucrătoare la Filatura de 
lina pieptănată Focșani, fiică a meleagurilor 
vrincene, deci. Ea este secretară a organizației 
U.T.C. numărul 5 B de la sus-numita filatură si 
dovedește in activitatea politica soirit de ini
țiativă. Credem că tinerele șl tinerii din orga
nizația sa răspund prompt solicitărilor secreta
rei, pentru că o fată frumoasă, chiar cînd te 
cheamă la cărat fier vechi, nu poate fi refuzată.
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TELEGRAME FESTIVALUL NATIONAUCINTAREAROMANIET ns Muzeu
Excelenței Sale

ALHAJI SHEHU USMAN ALIYU 5HAGARI
Președintele Republicii Federate Nigeria

STATE HOUSE 
LAGOS 

NIGERIA
Stimate domnule președinte,
Cu prilejul celei de-a XXIII-a aniversari a proclamării inde

pendenței de stat a Republicii Federale Nigeria vă adresez dum
neavoastră, guvernului și poporului nigerian, in numele guvernu
lui poporului român și al meu personal, calde felicitări, Împreuna 
cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de pace, 
progres și prosperitate poporului nigerian prieten.

Exprim îndu-mi satisfacția pentru evoluția pozitivă a relațiilor 
româno-nigeriene și amintlndu-mi cu plăcere de întilnirfle și con
vorbirile pe care le-am avut la București cu un an in urmă, rea
firm convingerea că, pe baza Înțelegerilor convenite vom acționa 
permanent pentru a consolida și extinde pe mai departe priete
nia, cooperarea și solidaritatea dintre cele două țări ale noastre, în 
interesul și spre binele reciproc al popoarelor român și nigerian, 
pentru întărirea păcii, independenței naționale, colaborării și înțe
legerii în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Românig

Citeva teme de reflecție pentru

Clubul tineretului din Alba lulia

Excelentei Sale
Domnului SPYROS KYPRIANOU

Președintele Republicii Cipru
NICOSIA

Aniversarea Zilei naționale a Republicii Cipru îmi oferă plăcutul 
prilej să vă adresez sincere felicitări și cele mai bune urări de să
nătate și fericire pentru dumneavoastră personal, de pace și pro
gres poporului cipriot prieten.

Nutresc ferma convingere că bunele relații de prietenie șl co
laborare dintre țările noastre se vor dezvolta necontenit și exprim 
soe-anta că dialogul fructuos început la București va fi continuat 
și lărgit în vederea amplificării schimburilor și colaborării pe 
multiple planuri dintre țările noastre, în interesul reciproc al ce
lor două popoare, al cauzei păcii, securității și cooperării in re
giunea noastră, în Europa și întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Vă mulțumesc, Excelență, pentru urările pe care ați binevoit să 

mi le adresați cu ocazia sărbătorii naționale a Braziliei și mă 
folosesc de această ocazie pentru a vă prezenta expresia sincerelor 
mele urări pentru prosperitatea poporului român și pentru fericirea 
dumneavoastră personală.

JOAO BAPTISTA DE OLIVEIRA FIGUEIREDO
Președintele Republicii Federative a Braziliei

Vreau să fiu bine înțeles, rîn- 
durile ce urmează nu trebuie 
considerate a avea cu tot dina
dinsul un caracter „critic". To
varășul Aurel Pușcău, directo
rul Clubului tineretului din Alba 
lulia, este, fără îndoială, un om 
care muncește. Domnia sa mi-a 
atras atenția asupra eroismului 
în care și-a desfășurat activita
tea doi ani de zile timp în care, 
din cite am înțeles, clubul nu a 
dispus nici de administrator (a- 
cesta aflîndu-se în concediu 
medical). Așadar, și fără urmă 
de ironie, am găsit in acest con
text o anume atitudine napo
leoniană. Directorul clubului era 
si cel care coordona întreaga 
activitate, deci generalul de pe 
cîmpul de luptă dar, la nevoie, 
singur își încărca obuzele pentru 
tun. Aceste merite nu trebuie 
trecute cu vederea, cum nu tre
buie admisă nici slaba preocu
pare a celor în drept de a i se 
asigura conducătorului unui 
așezămînt cultural de asemenea 
importantă prezența colaborato
rilor neapărat necesari. Trebuie 
spus, dealtfel, că de doi ani de 
zile activitatea la club nu este 
absentă și se pot cita artiști a- 
matori care, chiar dacă nu au 
rezultate totdeauna spectacu
loase (de fapt nu acest aspect 
este cel mai important !) posedă 
un talent indiscutabil și sînt 
sprijiniți cum se cuvine de către 
directorul clubului. Unul dintre 
acești interpret! (tînărul cîntăreț 
folk Sorin Onișor) distins cu lo
cul I la etapa județeană în ul
tima ediție a Festivalului natio
nal „Cîntarea Româpiei", mi-a 
spus elocvent: „Ce pot să vă 
spun despre mine ? Mai bine vă 
cînt două cîntece." Si intr-ade
văr „argumentul" a fost cel mai 
convingător, sensibilitatea în 
interpretare a unui tînăr care 
promite o frumoasă evoluție 
este în afară de îndoială. Acti

vează. de asemenea, aici, la 
club, două talentate soliste vo
cale de muzică populară, suro
rile Elena șl Sabina Năereaiă, 
distinse cu premiul II la Festi
valul interjudefean Cîntecele 
Iancului, muncitoare in viata de 
toate zilele la întreprinderea de 
încălțăminte -Ardeleana. Alte 
două surori, tot soliste de mu
zică populară, Angela și Liliana 
Moldovan, eleve la Liceul nr. 3 
din localitate, sint distinse cu 
premiul de participare la același 
festival Cuvinte de laudă me
rită și membrii formației de 
muzică ușoară Metronom (Dan 
Bardeu, muncitor la Porțelanul, 
e conducătorul acestei echipe) ; 
dansatorii Marta Munteann, 
Viorica Hetea etc, cum de ase
menea trebuie menționate, sus- 
ținînd preocuparea organizatori
lor pentru crearea unei atmos
fere adecvate pentru antre
nantele seri de discotecă. Există, 
dealtfel, in mod lăudabil, un 
riguros program, pe zile, cu 
specificul lor bine stabilit, la 
club. Sînt aspecte de altă na
tură care se cuvin să fie șl ele 
reliefate. Ni se spune că totul 
este de-abia „la început" și că 
evoluții considerabile sînt de 
așteptat de acum înainte. For
mația de teatru și cea de bri
gadă artistică, deci echipele 
care să conțină prin însăși na
tura repertoriului lor o ancorare 
organică în viata de zi cu zi a 
tinerilor, se află Ia primii pași 
ai activității, deși există înzes
trate elemente tinere în aceste 
colective. Este oare nimerit însă 
să se apeleze în exclusivitate la 
elevi pentru alcătuirea brigăzii 
artistice a unul Club al tinere
tului din oraș ? (și încă dintr-un 
oraș important cum este capi
tala județului Alba ? !)'. O ase
menea brigadă trebuie să re
flecte ipso facto o gamă de pro
bleme. specifice tineretului din 

întreaga localitate, și nu doar 
dintr-un anume mediu. Tovară
șul Ion Cibu, secretar cu pro
bleme de propagandă la Comi
tetul municipal al U.T.C., ne-a 
prezentat o interesantă teorie 
în acest sens. După opinia sa, 
tinerii de-abia apucă să se a* 
dune intr-o formație, pe urmă 
își schimbă preocupările, locul 
de muncă sau de studiu, 
formația se destramă, iarăși 
se adună alți tineri... La 
această „viziune", fără în
doială discutabilă, s-a raliat, 
dealtfel, mai mult tacit, tova
rășa Lucretia Pascu, secretar cu 
probleme de propagandă la Co
mitetul județean Alba al U.T.C. 
Altminteri, tovarășa secretară 
nu s-a arătat în tot timpul dis
cuției purtate cu directorul clu
bului, cu diverși tineri, decit o 
prezență mai degrabă amabilă, 
zimbitoare, tăcută. Și o atitu
dine era necesară uneori î între
bat care ar fi rezultatele în do
meniul creației tehnico-științi- 
fice, desfășurate aici la club, to
varășul Pușcău a recunoscut că 
ele slnt „cam palide". întrucît 
domnia sa este absolvent de fi
lologie și nu a prea avut „încli
nații" în domeniul tehnic. Dar 
cînd conduci un asemenea așe
zămînt activitatea trebuie să 
țină seama în asemenea mă
sură de preferințele personale ? 
Ar însemna că un alt director 
de club să nu permită, pe mo
tiv că este afon, ființarea unor 
formații cu specific muzical ?

Iată clteva probleme nevral
gice într-un ansamblu cu multe 
puncte meritorii, probleme a că
ror luare în discuție nu au nici 
o intenție de „desființare", ci 
vor să se constituie pentru cei 
în cauză în teme de reflecție în 
vederea perfecționării activită
ții lor.

VICTOR ATANASIU

INFORNIATII-NOTE'SAH-FILATELIE'UMQR... „ 
(NȘEMNARI'MUZICA* JOCURI* EPIGRAME ■ "

Caligrafii de buzunar
0 CLIPĂ DE PACE

Nu razele de soare, incen
diind progresiv sticla feres
trei, nu zgomotele difuze ale 
orașului abia desprins din 
noapte și nici măcar ceasul 
deșteptător nu sînt cele care 
mă trezesc dimineața. Ceea 
ce simt intîi, ceea ce ochiul 
meu distinge proiectat pe e- 
cranul de lumină al dimine
ții e acea fîlfiire de aripi, 
acele siluete de păsări prin 
care ziua se revarsă deasu
pra străzii. Le privesc în
totdeauna cu bucurie, pentru 
senzația intensă de puritate 
pe care mi-o creează, pentru 
forța proaspătă care se sim

te In penajul aripilor lor, 
pentru mesajul naturii eter
ne pe care mi-1 transmit în 
fiecare dimineață.

Deschid pentru clteva cli
pe fereastra. Le simt cum 
se Încordează, gata să zboa
re, cu aripile deschise cu 
anvergura unui mic aeromo- 
del de aluminiu. Apoi revin 
recunoscîndu-mă și ciugu
lind cu gesturi mici cocoloa- 
șele de pîine, ca nișțe alice, 
într-un tirziu își iau zborul, 
topindu-se în lumină. Tră
iesc o clipă de pace, o mi
nunată clipă de pace. (GA
BRIEL G, FLOREA).

Moda
Intenționăm să deschidem, oda

tă cu articolul de față, o nouă 
serie de articole de modă. Deo
sebite de cele anterioare pentru 
că moda, de astă dată, nu se mai 
vrea exclusiv centrul atenției fe
ministelor, nici măcar a tuturor 
celor Interesați de invențiile de 
azi pe milne ale artei costumului, 
cj... de acea modă a faptelor din 
toate domeniile, circumscrise exis
tenței noastre sociale. Incluzînd 
întlmplâri, noutăți, șanse, reușite, 
stări, deprinderi, automatisme, 
comportamente și chiar... vesti
mentație, moda noastră se vrea 
o radiografie, la zi. Pentru că, 
nu-i așa, moda, în accepția cea 
mai generalizată a cuvlntului, este 
cea care exprimă sau dă tonul 
prezentului. Cuprlnzind experien
țe mai mult sau mai puțin feri
cite, această rubrică pe care v-o 
dedicăm celor din Întreaga tînă- 
ră generație, In fiecare sîmbătă 
din sSptămfnă, o dorim, dacă sîn- 
teți de acord, alcătuită șl cu aju
torul dumneavoastră. Moda lucru
lui bine făcut ar putea fi impor
tantă. Cea din poezie, plastică, 
arhitectură, și cite altele... sem
nificativă pentru definirea unul 
moment cultural. .

LUCIA JURCA

I0AN SLAVICI
.Siria este o comună cu un bo

gat trecut istoric, situată la 28 
km nord-est de Arad. Prima 
mențiune scrisă a comunei este 
atestată documentar tn 1331.

La poalele dealului cetătii a 
fost construit în prima jumă
tate a secolului XIX castelul 
Bohus, în care este organizat 
muzeul memorial loan Slavici, 
consacrat vieții și activității 
scriitorului.

Exponatele muzeului ne în-; 
fătișează perioada copilăriei, a 
studiilor primare, liceale și a 
studenției făcute la Arad, Ti
mișoara, Satu Mare, Budapesta 
și Viena.

Cu ajutorul edițiilor din opere 
81 alte materiale, muzeul pre
zintă aprecierile de care se 
bucură loan Slavici in țară si 
peste hotare.

DE TOAMNĂ...

...Și trec mereu spre depărtări / Stoluri de păsări călătoare / 
Ducind ai primăverii zori / Spre alte-mpărății de soare...

Foto text : DUMITRU DUMITRICA

Primul ministru al Republicii Socialiste România va 
efectua o vizita oficiala in Regatul Hașemit al 

Iordaniei
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, va efectua o vizită o- 
ficială in Regatul Hașemit al

Întâlnire la C.C. al P.C.R.
Tovarășul Miu Dobrescu, 

membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.. s-a întîlnit cu dele
gația Partidului Comunist din 
Olanda, condusă de John Ge- 
elen. membru al Comitetului 
Executiv, secretar al C.C. al 
P,C.O„ care la invitația C.C. al 
P.C.R. efectuează o vizită de 
prietenie in tara noastră.

în cadrul convorbirilor, des
fășurate într-o atmosferă caldă, 
'tovărășească 6-a procedat la o 
informare reciprocă privind ac
tivitatea si preocupările actuale 
ale Partidului Comunist Român 
și Partidului Comunist din 
Olanda, exprimlndu-se dorința 
comună de a extinde și întări 
în continuare bunele relații 
dintre ele. pe baza principiilor 
stimei și respectului reciproc, 
deplinei egalități, neamestecului 
în treburile interne, în interesul 
popoarelor român și olandez, al 
cauzei păcii, destinderii, securi
tății sl independentei naționale, 
progresului și colaborării între 
națiuni.

A avut loc. de asemenea, un

Primire la primul ministru al guvernului
Tovarășul Constantin 

Dăscălescu, prim-ministru al 
guvernului, a primit, vineri, de
legația Consiliului Executiv al 
Adunării Republicii Socialista 
Macedonia, condusă de pre
ședintele acestuia, tovarășul 
Draeoliub Stavrev. care face o 

•ă.
că are plă- 
a transmite 
blicii Socia- 
ovarășul 
un cald me- 
npreună cu 
1, din partea 
roiliak, pre- 
it R.S.F. Iu* 
lav Marko- 

Prezidiului 
îuniștilor din

nul ministru 
al guvernul» a rugat să
se transmiți din partea tovară
șului Nicjlae Ceaușeseu, un
salut prietenesc și cele mâi
bune -irări tovarășilor Mika
Șpiliak și Dragosiav Markov ici, 

în timpul întrevederii, care 
s-a desfășurat într-o atmosferă 
caldă, prietenească, a fost evi

TV
SIMBATA, 1 OCTOMBBIE

PROGRAMUL I
lț.oo Telex. 11,03 Cultivarea lim

bii și literaturii române în școa
lă. 11,30 Cinci miliarde de 'oameni 

'(color). Documentar. 11,53 Să cin- 
te copiii. Montaj de versuri șicin- 
tece pionierești dedicate patriei și 
partidului. 12,10 Ora de muzica. 
13,00 La sftrșit de săptămlnă (T) 
(parțial color). 17,30 Imagini din 
Beijing (color). Reportaj. 17.45 
Septembrie, cronica evenimentelor 
politice. 18,00 Serial științific (co
lor) : Omul și natura. 10,30 Co
lumne ale istoriei. 18,45 1001 de 
seri. 19,00 Telejurnal (parțial co
lor). 19,20 La sfîrșlt de săptămtnă 
(TI) (parțial color). Ritm și me
lodie (color) A 19,40 Teleeneiclo- 
pedia. 20,20 Film serial (color): 
„Roțile" — episodul 8. 21,03 Va
rietăți... varietăți (parțial color). 
22,13 Telejurnal (parțial color).
22.30 Invitații televiziunii. 

iordaniei, la invitația primului 
ministru al acestei țări, Mudar 
Badran, în prima jumătate a 
lunii octombrie a.c.

schimb de păreri în probleme 
actuale ale vieții politice inter
naționale. în acest context a 
fost exprimată îngrijorarea față 
de situația gravă existentă, re- 
liefîhdu-se însemnătatea inten
sificării luptei popoarelor, a 
mișcărilor pentru pace si dezar
mare. a tuturor statelor, pentru 
oprirea cursei înarmărilor, pen
tru trecerea la dezarmare și în 
primul rînd la dezarmare nu
cleară. oprirea amplasării de 
noi ■ rachete cu rază medie de 
acțiune în Europa, retragerea și 
distrugerea celor existente, ceea 
ce ar contribui la reducerea 
încordării internaționale. înlă
turarea amenințării care planea
ză asupra vieții și liniștii po
poarelor, accelerarea dezvoltării 
economico-șociale.

Au fost abordate, totodată, 
probleme ale mișcării comunis
te și muncitorești internațio
nale.

La convorbiri a participat to
varășa Olimpia Solomonescu. 
membru supleant al C.C. al 
P.C.R.. adjunct de șef de secție 
la Comitetul Central.

dențiată cu satisfacție evoluția 
ascendentă a raporturilor pe 
multiple planuri dintre Româ
nia' și Iugoslavia, relații ce se 
dezvoltă și se extind in confor
mitate cu hotăririle și înțelege
rile convenite cu prilejul tradi
ționalelor întilniri la nivel înalt 
româno-iugoslave. Au fost evi
dențiate, totodată, posibilitățile 
largi pe care le oferă poten
țialul economic in plină dezvol
tare al celor două țări in direc
ția intensificării acestei conlu
crări. în acest cadru au fost 
examinate o serie de domenii 
în care există perspective bune 
de dezvoltare a relațiilor eco
nomice, tehnico-științifice și 
culturale, de lărgire și diversi
ficare a schimburilor comercia
le, apreciindu-.se câ extinderea 
conlucrării reciproc avantajoase 
este în folosul celor doțjă tari 
și popoare.

La întrevedere a participat 
tovarășul Gheorghe Oprea, prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui

A fost prezent Milos Melovski 
ambasadorul R.S.F. Iugoslavia 
la București

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 19,20 Desena 
animate: „sindbad marinarul". 
19.45- Publicitate. 19,50 Ce mică e 
vacanța mare! Emisiune de va
rietăți. 20.85 tntflnire cil ansam
blul „Musica Nova". 22,15 Tele
jurnal. 22.30 Bună seara, fete, 
bună seara, băieții Muzică ușoară.

DUMINICA, 9 OCTOMBRIE
PROGRAMUL I

8,00 Dialog cu elevul de la seral.
8.30 Almanahul familiei. 9.00 De 
strajă patriei. 9.30 Bucuriile mu
zicii (color). 10,00 Viața satului. 
11,45 Lumea copiilor. 13,00 Album 
dum'nical. 17.35 Micul ecran pen
tru cei mici. 18.00 Film serial: 
„Fram". Episodul 6. Aburul succe
sului. 18.50 1001 de seri. 19.00 Tele
jurnal (parțial color). 19,20 Cinta 
!a Stupea o vioară. 20,15 Telecine- 
mateca. Ciclul Dosarele ecranului: 
„Prpvinciala". Premieră TV. Cq; 
Nathalie Baye, Angela Winkler, 
Bruno Gana, Pierre Vernier, Do
minique Paturel. Regia: Claude

AGENDA
Delegația Consiliului Execittiv 

al Adunării Republicii Socialis
te Macedonia, condusă de pre
ședintele acestuia, tovarășul 
Dragoliub Stavrev, a avut în 
cursul zilei de vineri întrevederi 
cu tovarășul loan Avram, mi
nistrul industriei construcțiilor 
de mașini, și la conducerea Mi
nisterului Educației și învăță- 
mîntulul

★
Cu ocazia vizitei în tara noas

tră a delegației Consiliului 
Executiv al Adunării Republicii 
Socialiste Macedonia, ambasa
dorul R.S.F. Iugoslavia la Bucu
rești, Milos Melovski, a oferit, 
vineri, un cocteil

Tovarășul Ion Dincă, prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui. a primit, vineri, pe Moven 
Mahachi, ministrul păminturi- 
lor, reașezării și dezvoltării ru
rale din Republica Zimbabwe, 
care face o vizită in tara 
noastră.

Vineri au avut loc, .la Bucu
rești, convorbiri economice in
tre tovarășul loan Totu. vice
prim-ministru al guvernului, și 
tovarășul Andrei Lukanov, vice
președinte al Consiliului de 
Miniștri al R. P. Bulgaria, pre
ședinții celor două părți în Co
misia mixtă guvernamentală 
româno-bulgară de colaborare 
economică și tehnico-științifică.

S-a examinat stadiul Îndepli
nirii înțelegerilor stabilite cu 
prilejul întîlnirilor și convorbi
rilor dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușeseu și Todor Jivkov. Tot
odată, s-hu convenit măsuri 
pentru dezvoltarea în conti
nuare a relațiilor economice 
dintre România și Bulgaria.

La București au avut loc, în 
zilele de 21—30 septembrie, lu
crările celei de-a XVIII-a șe
dințe a Grupej permanente de 
lucru româno-șovietice de cola
borare economică și tehnico- 
științifică in domeniul prelu
crării țițeiului șl petrochimiei.

în cadrul lucrărilor a fost 
analizat stadiul realizării pre
vederilor direcțiilor principale 
ale specțalizării și cooperării in 
producție intre România și 
Uniunea Sovietică în industria 
prelucrătoare de țiței și petro
chimie pină in 1990 și s-au făcut 
propuneri pentru sporirea volu
mului livrărilor reciproce pe 
perioada 1986—1990. Au fost 
discutate, de asemenea, proble
me privind colaborarea tehnico- 
știintifică și in construcția unor 
obiective de prelucrare a țițeiu
lui și petrochimice.

Cu acest prilej, vineri, a fost 
semnat un protocol. Din partea 
română, documentul a fost 
semnat de Ion Bivolaru, ad
junct al ministrului industrial 
chimice, iar din partea sovieti

Goretta. 23,00 tntilnire cu opera, 
opereta și baletul. 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II

10,80 Matineu simfonic. 11,30 In
stantanee. 11,45 Muzică ușoară. 
12,15 Melodii populare. 12,45 Tea
trul șl modețul uman. Reportaj- 
anchetă. 13,15 Farmecul muzicii. 
14,45 O viață pentru o idee: Nico
lae Minovici (1868—1941). 15,15 Tea
tru TV: „Un timbru rar", de 

z Carlq Montella. Dramatizare de 
Fred Firea. Râgia artistică: Con
stantin Dinișchiotu. 16,35 Desene 
aplmate. 17.00 Serata muz’cală TV. 
19,00 Telejurnal. 19,20 Telerama. 
19,50 Publicitate. 18,55 Caleidoscop 
muz'cal. 21.05 Din marea carte a 
patriei. 21,30 .lazz in nocturnă.
22,30 Telejurnal.

CINEMA
BALOANE DE CURCUBEU:

Scală (orele 9; 11,15; 19,30; 13.45; 
18; 20,15); Grivița (orele 9ț 11,15; 

că de N. I. Sorokin, adjunct al 
ministrului prelucrării țițeiului 
și petrochimiei.

Cu ocazia lucrărilor, oaspetele 
sovietic a fost primit de 
Gheorghe Caranfil, ministrul in
dustriei chimice.

în perioada 24—30 septembrie, 
o delegație condusă de Moven 
Mahachi. ministrul păminturi- 
Jor. reașezării și dezvoltării ru
rale din Republica Zimbabwe, 
a tăcut o vizită in țara noastră 
la invitația Ministerului Agri
culturii și Industriei Alimen
tare.

Tovarășul Ion Teșu, ministrul 
agriculturii și industriei ali
mentare. a avut convorbiri cu 
ministrul Zimbabwean. în ca
drul cărora au fost analizate 
modalități și acțiuni concrete de 
extindere și diversificare a co
laborării și cooperării dintre 
cele două ministere.

Cei doi miniștri au semnat un 
memorandum privind măsurile 
de transpunere în practică a 
celor convenite în timpul discu
țiilor purtate la București.

A fost prezent John George 
May o we, ambasadorul Repu
blicii Zimbabwe la București.

în timpul șederii in tara 
noastră, oaspeții din Zimbabwe 
au vizitat unități agricole de 
stat și cooperatiste, institute si 
stațiuni de cercetare agricolă și 
sisteme de irigații din județele 
Brașov, Călărași. Dolj, precum 
și întreprinderile ..Tractorul" 
din Brasov și „Semănătoarea" 
din Capitală.

La 30 septembrie tovarășul 
Aurel Duma, ministru secretar 
de stat la Ministerul Afaceri
lor Externe, președintele părții 
române în Comisia mixtă gu
vernamentală de colaborare 
economică și cooperare Indus
trială și tehnologică româno- 
britanică, a primit pe lordul 
Shackleton, președintele Con
siliului britanie pentru co<- 
merțul cu Europa de est.

Cu prilejul celei de-a 
XXXIV-a aniversări a procla
mării Republicii Populare Chi
neze, ambasadorul acestei țări 
la București, Lt Zewang, a ofe
rit, vineri, seara, o recepție.

Au participat tovarășii Ion 
Dincă, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim-ministru 
al guvernului, Miu Dobrescu, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R., Emilia Sonea, 
vicepreședinte al Marii Adunări 
Nationale, Mihai Burcă, vice
președinte al Consiliului Națio
nal al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, Vasile Pun- 
gan, ministrul comerțului ex
terior și cooperării economice 
internaționale, Aurel Duma,

13,30; 15,45; 18; 20); pișmura (ore
le 9: 11: 13,15; io,30; 17,45; 20).

UN'SURÎS TN PLINA VARA: 
București (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45: 18; 20).

AVENTURI LA MAREA NEA
GRA: Festival (orele 9; 12; 16; t9).

MISTERELE BUCUREȘTILOR: 
Exeelsjor (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45;M8; 20,15); Melodia (orele 0; 
11.15; 13,30; 15,45; 18: 20,15); Gloria 
(orele 9; 11,15; 13,30; 13,45; 10;
20.15).

NEA MARIN MILIARDARI Da
cia (orple 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
13; 20); Tomis (orele 9; 11.13;
13.M; 15,45; 18: 20).

BULETIN DE BUCUREȘTI: 
Union (orele 9; 11,15; 13,38; 15,45; 
18: 20).

ÎNTOARCEREA DIN TADî GiU- 
lești (orele 9; 11.15: 13.30; 15,43;
18: 20); Aurora (orele 9; 11,15;
13.30; 15.45: 18; 20).

CINE IUBEȘTE Șl LASÂ : Pacea 
(orele 15,30; 17,30; 19.30).

ANCHETA A STABILIT: Flo- 
reasca (0F8 20); DOMNUL MI
LIARD (orș 8; 11; 13; 15.30: 17.45).

MELODII LA COSTINEȘTI: 
Vilțorul (orele 15,30; 17,30; 19.30).

B. D. LA MUNTE ȘT LA MARE: 
Munca (orele 15; 17,15; 19,30). 

ministru secretar de stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe, 
Nicolae Mihai, adjunct de șef de 
secție la C.C. al P.C.R., Con
stantin Oanoea, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, ge- 
neral-locotenent Gheorghe Go- 
moiu, adjunct al ministrului a- 
părării naționale. Ion Găletea- 
nu, secretar de stat la Consi
liul Culturii și Educației So
cialiste, Ion Popescu-Puțuri, 
președintele Asociației de prie
tenie .româno-chineze, Adriana 
Moraru, vicepreședinte al Con
siliului popular al municipiului 
București, Stefan Korodi, se
cretar al Consiliului Central al 
U.G.S.R., loan Botar, secretarul 
Institutului român pentru rela
țiile culturale cu străinătatea, 
conducători ai unor instituții 
centrale, generali, reprezentanți 
ai vieții cultural-artistice și ști
ințifice din tara noastră, zia
riști

★
Cu prilejul celei de-a 34-a 

aniversări a Zilei naționale a 
Republicii Populare Chineze, 
adjunctul atașatului militar 
aero și naval al acestei țări la 
București, Tian Baoshan, s-a 
întilnit cu cadre și militari în 
termen din garnizoana Constan
ța, cărora le-a vorbit des
pre semnificația evenimentului 
sărbătorit.

A fost prezent Kang Jîmln, 
ministrul consilier al Ambasadei 
R. P. Chineze in Republica 
Socialistă România.

Cu prilejul celei de-a XXIII-a 
aniversări a proclamării inde
pendentei de stat a Nigeriei, 
ambasadorul acestei țări Ia 
București, Abdulkadir D. Ga- 
dau, a oferit, vineri, o recep
ție.

Au luat parte Ion M. Nicolae, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, Gheorghe Chivuleseu, mi
nistrul justiției, Constantin Oan- 
cea. adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Adrian Stoi
ca, adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, re
prezentanți ai altor ministere 
și instituții centrale, oameni de 
cultură șî artă, ziariști.

în legătură eu ineetarea din 
viață a lui Leopold al Hl-lea, 
tatăl regelui Belgiei, Baudouin, 
la ambasada acestei țări la 
București a avut Joc, vineri, 
prezentarea de condoleanțe.

Din partea președintelui 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușeseu, au 
fost transmise condoleanțe pen
tru regele Baudouin de către 
Gheorghe Răduleseu, vice
președinte al Consiliului de 
Stat.

A luat parte Constantin 
Oancea, adjunct al ministrului 
afacerilor externe.

Cei prezervi au păstrat un 
moment de reculegere în fața 
portretului îndoliat al defunc
tului și au semnat în cartea de 
condoleanțe.

HAIDUCn LUT ȘAPTECAIS 
Progresul (orele 16; 18; 30).

ULTIMUL CARTUȘ: Timpuri 
Noi (orele 9; 11; 13,15),

CHIRURGUL SCHROTH : GiU- 
lești (orele 15,30; 17,45; 28).

TEHERAN ’43: Victoria (orele s; 
12; 16: 19).

CARNAVAL: Buzeștî (orele 15;
13.30) .

INTtLNIRE CU TINEREȚEA: 
Drumul Sării (orele 15,30; 17,30;
19.30) .

VALUL VERDE: Volga (orele 
15.30; 17.30: 19.30).

CONTRABANDA LA VAMA: 
Popular (oreje 15; 17,15; 19,30).

AVARUL : Patria (orele 9 ;
11,30 ; 14 ; 16.45 ; 19,30).

FEMEIA DISPĂRUTĂ: Capitol 
(orele 9; ll,15î 13,30; 15,45; 18; 20); 
Cilii ural (orele 9; 1145; 13,30;
15.45: 18: 20,15).

HERCULE CUCEREȘTE AT
LANTIDA: Favorit (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18: 20,15).

TESS: central (orele 9; 19; 18; 
19).

MARIA MIRA BELA: Doina
(ore)e 9; 11; 13; 15).

VESTUL sALBATTC: Feroviar 
(orele 9; 1145; 13,30; 15,45; 18; 30).

Top T
ii........ ........................... '

Odată cu reluarea „stagiunii 
de toamnă", s-au adunat tot 
mai multe scrisori pe masa 
noastră, așa incit rubrica 
„Top T“ își reintră în periodi
citatea sa normală. Și acum, 
răspunsurile : Gheorghița I. 
Popa, cam. Ștefănești nr. 281, 
sat Șerbănești, 0914 — jud.
Viloea — dorește să cores
pondeze cu amatori de folclor, 
fiind interesată in aprofunda
rea muzicii populare din Ma
ramureș, îndeosebi ; I. Ungu- 
reanu (Zalău) : nu se întreve
de. cei puțin deocamdată, re
luarea emisiunii TV „Meridia
nele cintecului" — vă vom 
ține la curent ; fosta compo
nentă a grupului olandez Luv, 
Marga, a obținut un prim 
succes alături de duetul pro
priu, Deuce, cu piesa „One 
two three bananas" (cunoscu
tul grup are, acum, mici șanse 
de a fi reformat); Camelia 
Nicuîescu, str. Otavei 4, bl. 
S 20. ap. 17, sector 3, 74416
București — dorește corespon
dență și schimburi de docu
mentație în legătură cu for
mația sa preferată, Beatles ;
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ORIZONTAL: 1) 

Veșelă. 2) Distrac
ții 3) Cunoscut ac
tor comic italian — 
Stîrnește rîsul. .4) 
încheie o satiră t — 
Ironii,,, de oțel! — 
Mediu pentru anu
mite bancuri. 5) 
Luate în rîs! — Să- 
mință de rîs — 
Bine dispus. 6) A- 
ceasta este popu
lară — Garanție — 

Micul ecran (abr.). 
7) La distracții! — 
Sparg gheața. 8) 
Una de bună voie 1 
9) Comicul perso
naj al lui I. Anes- 
tin — Face repetiții 
— Ceva fără ea i 10) 
Morala — O plasă...
11) Animal retro
grad — Cunoscut 
personaj caragia- 
îian — P$căliț (fig.).
12) Rîsul — Cîntec.

Rubrici IHAE3CU

M. Marcu (Rînceni — Vaslui): 
Mirabela Dauer este născută 
într-o localitate de lingă Si
biu, este mama unui băiețel 
și, ca tuturor interpreților, ii 
puteți scrie pe adresa Radio- 
televiziunii ; F. Teodorescu 
(Brăila): grupul B—-52’s acti
vează (ultimul LP: „Wham
my"); Guess Who s-au reîn
ființat de clteva ori, dar 
se pare că ultima destră
mare a fost definitivă (deși, 
mai știi ?); Sparks au editat 
de curind albumul „In Outer 
Space"; cel de-al doilea LP 
solistic al lui Phil Collins este 
„Hello, I Must Be Going"; ar 
trebui să știi că Peter Gabriel 
nu mai cintă în Genesis de la 
finele anului 1974... ; Magma 
nu mai ființează ; Ămbrosia- 
grup Californian ; I. Râd ucu 
(Sebeș—Alba): OMID (mai 
frecvent se prescurtează OMD) 
înseamnă Orchestral Manoeu
vres In The Dark — grup bri
tanic afiliat stilului „tehno- 
pop" (ultim album : „Dazzle 
Shipls"); „Animals" (Pink 
Floyd) — editat în 1977 ; R. 
Feldic (Abrud); ultimul album 
Rolling Stones este „Still

MOMENT VESEL Filatelie
VERTICAL: 1)

Face casă bună cu 
umorul — Jucăușă 
(fig). 2) Creator de 
momente vesele — 
Umblă pe virfuri 
(fără poantei). 3) 
Drum de făcut — 
Nu sînt deloc de 
ris. 4) Prefixul e- 
galității — Un hec
tar... de ris 1 — Pro
ducător de stupe
fiante. 5) în lanț — 
Una și unu! — Soa
rele distracțiilor! — 
în șagă! 6) Se
bucură și suferă 
alături de tine! — 
A face de-ale gurii 
— Vas. 7) Prezintă 
și emisiuni de di
vertisment (pl). 8) 
O cană! — Au o co
medie a lor (sing.).
9) Prins in cursă — 
Acar ! — Cutare 1
10) La o petrecere 
de două ori! — Dis
tracții 11) Salut 
voios! — Veselă.

GEORGE 
MARINA 

Sibiu

Life" ; conform model psy- 
chedelice, titulatura Pink 
Floyd e o încropeală fără sens 
(Pink—roz, Floyd — numele 
unui vechi bluesman stimai 
de membrii grupului); OL 
Vlad (București): Angela Sl- 
milea a studiat în cadrul Șco
lii populare de artă din Capi
tală, a obținut un premiu la 
„Cerbul de aur" de la Brașov; 
este mama unui băiat ; aș
teaptă și ea (ca și noi 1) apa
riția (abia...) a celui de-ăl doi
lea album al său, programată 
pentru această toamnă — pen
tru tiraj adresați-vă Electpe- 
cordului ; Erată (Ia rubricile 
anterioare): corect este Re
mains, Boomtown, Norman ; 
Melodiile săptămînii : Electric 
Light Orchestra-Rock’n’roll is 
kin, Omega-Kenyâr âs infor- 
măcio, Dario Baldan și Cate
rina Caselli-Amico 6 (Inno del- 
l’amicizia); Sfinx — Bilete la 
operă. Marina Votca — Să 
cintăm azi omenirii, Mihai 
Constantinescu — Grădina 
zoologică.
OCTAVIAN URSULESCU

ȘAPTE PODURI 
LA 0 SERIE 
FRUMOASĂ

Tematica „Poduri" este des
tul de slab reprezentată în is
toria filateliei românești In 
care doar cea din 1972 este de
dicată tn întregime unor po
duri, trei la număr. Alte două 
emisiuni Ia care ne gîndim 
din 1913 și 1928 conțin șl ctte 
o valoare sau două cu acest 
subiect.

Penuria aceasta de emisiuni 
pe o temă frumoasă și cu des
tule subiecte in țara noastră 
ar fi unul din argumentele 
pentru propunerea pe care 
vrem să o facem: îmbogățirea 
tematicii cu o serie absolut 
inclntătoare alcătuită din po
durile peste Canalul Dunăre— 
Marea Neagră,

Fiecare dintre aceste poduri 
(Cernavoda, Medgidia rutier, 
Medgidia C.F., Basarabi, Na- 
zarcea, Agigea rutier, Aglgea 
C.F.) este (inevitabil pentru 
sceste construcții) un unicat. 
Cîteva slnt premiere la nivel 

x mondial (Cernavoda) sau na
țional (Agigea rutier).

Arhitectura lor este deose
bit de spectaculoasă sl consi
derăm că, nu numai din 
această cauză, desigur, ar re
prezenta o frumoasă propa
gandă la nivel național și In
ternațional,

PETRE DOMȘA
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Marea sărbătoare
‘ STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O.N.U Vizita delegației

Oprirea deteriorării climatului internațional, stăvilirea cursei 
înarmărilor, înfăptuirea dreptului popoarelor la viață £

C.N.O.P.

și pace imperativul suprem al epocii
»

NAȚIUNILE UNITE 30 — Trimisul Agerpres, Nicolae Chilie, 
transmite: Luările de cuvint în cadrai dezbaterilor de politică ge
nerală ale sesiunii în curs a Adunării Generale a O.N.U. relevă 
cu pregnanță imperativul de a se face totul pentru oprirea 
deteriorării olimatului internațional, pentru stăvilirea cursei 
iraționale tot mai periculoase a înarmărilor, pentru înfăptuirea 
dezarmării, cu deosebire a dezarmării nucleare, pentru respec
tarea drepturilor sacre ale popoarelor la viață, libertate, inde
pendență și progres economic și social. Intre problemele fun
damentale ale zilelor noastre, relevă dezbaterile, figurează re
glementarea prin mijloace pașnice a conflictelor, a focarelor de 
tensiune din diferite regiuni ale globului, inițierea de negocieri 
între părțile interesate, pentru elaborarea de soluții reciproce 
acceptabile în problemele disputate, intărirea rolului și me
canismelor O.N.U. în rezolvarea diferendelor, a capacității de 
mediere, bune oficii și conciliere a forumului mondial.

Această idee a fost abordată 
pe larg în cuvintarea primului 
ministru indian, Indira Gandhi, 
care a accentuat faptul că toate 
stările de criză și tensiune din 
diferite părți ale globului pot 
și trebuie să fie dezamorsate 
„numai prin soluții politice”, în 
interesul popoarelor din regiu
nile respective și al păcii și 
securității generale.

De asemenea, în cuvintarea 
sa la sesiune, președintele Fran
cois Mitterrand reitera poziția 
Franței privind necesitatea re
zolvării pașnice, prin tratative, 
a stărilor de încordare și con
flict din Orientul Mijlociu și 
din Africa cu participarea și 
sprijinul mai activ al O.N.U. 
Președintele Franței a adresat 
tuturor statelor lumii apelul de 
a proceda la o dezarmare 
generală în folosul dezvoltării 
statelor cel mai puțin favori
zate. O reducere progresivă a 
cheltuielilor militare in diverse 
țări interesate, sublinia vorbi
torul, ar permite „eliberarea 
unor mijloace importante” care 
ar putea fi folosite pentru fi
nanțarea cit mai grabnică ă dez
voltării sectoarelor sănătății, 
formării profesionale și agri
culturii în țările lumii a treia. 
Este necesară, totodată, spori
rea resurselor F.M.I. .destinate 
cu prioritate statelor cel mai 
puțin avansate.

Președintele Prezidiului R.S.F. 
Iugoslavia, Mika Șpiliak, stă
ruia in cuvintarea sa asupra 
necesității rezolvării acutelor 
stări de criză apărute in lume, 
subliniind că definitivarea unor 
soluții durabile și juste în' aces
te crize implică eliminarea po
liticii faptului împlinit și a po
zițiilor dobîndite prin forță, re
tragerea trupelor de ocupație, 
încetarea oricăror intervenții și 
a amestecului în treburile in
terne ale altor state și, desigur, 
materializarea dreptului po
poarelor Ia dezvoltare liberă.

Actuala sesiune a Adunării 
Generale, sublinia vorbitorul, 
referindu-se la nevoia presantă 
de a se găsi soluții pașnice la 
conflictele și' diferendele din 
lumea de astăzi, ne oferă 

t ocazia unui dialog și a unor 
‘ acorduri constructive pentru 
a porni, printr-un consens 
cit mai larg, pe calea care duce 
la depășirea crizei. pentru a 
marca o cotitură de Ia confrun
tarea spre destinderea Ia scara 
globală, spre soluționarea situa
țiilor acute de criză, oprirea 
cursei înarmărilor și rezolvarea 
problemelor economice mon
diale.

Președintele Egiptului. Hosni 
Mubarak, a prezentat pe larg 
poziția țării sale față de^ regle
mentarea pe cale pașnică a si
tuației din Orientul Mijlociu. El 
a declarat că cheia păcii in 
Orientul Mijlociu rezidă in 
ajungerea la o soluționare justă 
a problemei palestiniene bazată 
pe recunoașterea dreptului po
porului palestinian _ la auto
determinare, care să permită 
acestui popor să creeze pro
priul șău stat, ca și pe recunoaș
terea dreptului Israelului la 
existență, pe un acord asupra 
unor garanții de securitate pen
tru ambele părți care să ducă 
Ia o eră nouă de relații între 
Israel și vecinii săi. Aceasta 
trebuie să conducă la eliminarea 
războiului și a distrugerii, a urii 
și a răzbunării, să netezească 
calea prieteniei și armoniei.

Actuala sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U. coincide cu o 
activitate intensă depusă de co
munitatea internațională pentru 
a înfrunta serioasele probleme 
economice și politice care ame
nință securitatea și prosperita
tea, atit în prezent cit și in 
viitor, a sptis președintele Mu
barak. „Aceste condiții sublinia
ră importanța întăririi rolului

• O.N.U. in asigurarea securității 
și păcii șî intensificarea eficien
ței și capacității organizației de 
a contribui la soluționarea paș
nică a diferendelor internaționa
le și de a convinge toate tăriile 
să respecte prevederile dreptului 
international”.

Referindu-se la Situația eco
nomică mondială, Mubarak a 
arătat că problema datoriilor 
externe a devenit acută, acestea 
atingind cifra de 700 miliarde 
dolari. în acest context, șeful 
statului egiptean a făcut unele 
propuneri, între altele „ca 
O.N.U. să aibă un rol funda
mental în rezolvarea recesiunii 
economice mondiale”.

Problemele de o eovîrșitoare 
însemnătate ale lichidării deca
lajelor economice și a subdez
voltării, ale instaurării unei noi 
ordini economice internaționale 
fac în aceste zile obiectul unei 
aprofundate analize in dezbate
rile de politică generală din ple
nara Adunării Generale a O.N.U., 
fiind abordate practic de către 
toți șefii de delegații ale state
lor membre. în luările de cu
vint, majoritatea vorbitorilor. în 
primul rînd reprezentanții țări
lor in curs de dezvoltare _ și 
nealiniate, " .
amploarea .și profunzimea ac
tualei crize din economia mon
dială. impactul ei negativ pe 
multiple planuri asupra schim
burilor economice și comerciale 
internaționale.

Dezbaterile generale relevă 
eu tărie eă obiectivul instaurării 
noii ordini economice interna
ționale. concept la a cărui 
elaborare și promovare Româ
nia, personal conducătorul parti
dului și statului nostru și-au 
adus o contribuție de mare va
loare, unanim apreciată la 
O.N.U. și pe arena internațio
nală — nu mai constituie de 
multă vreme o alternativă oa
recare de evoluție a omenirii, 
un simplu deziderat al unor 
state, ci a devenit o necesitate 
obiectivă, un imperativ de strin
gentă actualitate motivat preg
nant atît de nevoia de a se crea

industrializate și țările în curs 
de dezvoltare în vederea rezol
vării dificultăților din econo
mia mondială și a problemelor 
grave cu care sint confruntate 
țările sărace. în discursul minis
trului olandez, ca, dealtfel, și 
în luările de cuvînt ale repre
zentanților 
trializate 
te loc, în 
remarcă 
tici și de 
noscută potrivit căreia sporirea 
asistenței pentru dezvoltare și 
cooperarea mai activă a state
lor bogate pentru soluționarea 
greutăților mari pe care le în-j 
timpină țările în curs de dez
voltare trebuie legată de relan
sarea economică a statelor ves
tice care, după cum se știe, în- 
tîrzie să se producă.

Ministrul de externe al Marii 
Britanii, Geoffrey Howe, 
bit, de asemenea, despre 
îngrijorător că trăim 
lume „tot mai complexă 
interdependentă”, că problemele 
economice care confruntă ome” 
nirea „pot fi abordate eficient 
numai printr-o strînsă coope
rare internațională”, și că solu
ționarea chestiunilor de ordin 
economic și social cu care sint

altor state indus- 
occidentale, își găseș- 
continuare, după cum 
observatorii diploma- 

presă de aici, teza cu-

a vor- 
faptul 
într-o 
și mai

• Dezamorsarea stărilor de criză — numai prin, 
soluții politice • Dezarmare generală în folosul 
dezvoltării • De la confruntare — la destindere la 
scară globală • Singura soluție a gravei crize eco
nomice — instaurarea unei noi ordini economice 

mondiale • Pacea reclamă dezvoltare

de dezvoltare și 
examinează pe larg

condiții pentru dezvoltarea și 
progresul fiecărui popor, cit și 
de înseși interesele superioare 
ale asigurării unei largi și echi
tabile cooperări intre națiuni, 
ale . menținerii și salvgardării 
stabilității și păcii în întreaga 
lume. •

Pentru al treilea an consecu
tiv — declara in intervenția sa 
în plenara ' ' - —
ministrul de 
Beji Caid 
mondială se 
cea mai gravă criză de la ma
rea depresiune din anii ’30. Ea 
a paralizat 
și a frînat 
dezvoltării, 
deosebit de 
în curs de dezvoltare.

Vorbitorul a analizat pe larg 
efectele dramatice ale actualei 
crize economice asupra țărilor 
Sărace, arătînd că acestea sint 
confruntate cu'o serioasă dimi
nuare a venitului pe locuitor 
cu ..mari pierderi din cauza pre
turilor scăzute ale materiilor 
prime, a termenilor inechitabili 
și măsurilor protecționiste din 
comerțul mondial, a reducerii 
exporturilor, creșterii deficitelor 
galantelor comerciale și de 
plăți, precum și ca urmare a 
majorării alarmante a datoriei 
lor externe.

Vorbitorul a subliniat, în în
cheiere. că, în fața acestor stări 
de lucruri de o marc gravitate 
din economia mondială, singura 
soluție , o constituie instaurarea 
noii ordini economice interna
ționale, lansarea negocierilor 
globale între statele industriali
zate și țările în curs de dezvol
tare „în scopul definirii și a- 
doptării unor măsuri structura
le pe termen lung, priritr-un 
dialog global desfășurat pe 
bază de egalitate deplină între 
națiuni”.

Ministrul afacerilor externe al 
Siriei. Abdel Halim Khaddam. 
a plasat criza din' economia 
mondială și deteriorarea con
tinuă a situației economice și 
financiare a țărilor in curs de 
dezvoltare printre factorii de 
bază — alături de recurgerea la 
forță, cursa 
flictele din 
•globului — 
înveninarea 
mondial și Ia creșterea încordă
rii internaționale la care asistăm 
in ultima perioadă.

în context, vorbitorul a amin
tit că țările nealiniate in curs 
de dezvoltare și-au formulat cu 
claritate la ultimele lor reuniuni, 
în special la cea de-a VII-a 
conferință la nivel înalt a sta
telor nealiniate de la Delhi, op
țiunile lor ferme în favoarea 
restructurării radicale a actua
lului sistem economic internațio
nal, care este inechitabil, și a 
edificării unei noi ordini eco
nomice internaționale pe calea 
unor negocieri adecvate cu 
participarea tuturor statelor lu
mii. «

. Vorbitorul a prezentat, tot
odată, punctul de vedere al tă
rii sale cu privire la Orientul 
Mijlociu, la forța multinațională 
din Liban.

Ministrul afacerilor externe al 
Olandei. Hans Van Den Broek, 
a recunoscut, la rindul său. gra
vitatea fenomenelor de criză din 
economia mondială, precum și 
faptul că acestea se repercutea
ză negativ în special asupra in
tereselor țărilor sărace in curs 
de dezvoltare.

Ministrul olandez a fost de 
acord că in etapa actuală „con
tinuă să se resimtă o mare 
nevoie de sprijin internațional 
și de colaborare cu țările sărace 
ale căror economii sint vulne
rabile și care în dezvoltarea lor 
nu se pot descurca fără o asis
tentă internațională considera
bilă. în mod deosebit, a spus el. 
este imperativ ca statele dez
voltate să adopte măsurile ce se 
cer pentru a le sprijini pe cele 
sărace”. „Noi, a declarat minis
trul olandez, adresăm un apel 
națiunilor bogate , să nu sisteze 
eforturile în direcția cooperării 
pentru dezvoltare”.

Cu toate aceste declarații fa
vorabile dialogului între statele

Adunării Generale 
externe al Tunisiei, 
Essebsi, economia 
zbate în criză, in

creșterea economică 
puternic procesul 

consecințele ei sint 
grave pentru țările

înarmărilor și con- 
diferite regiuni ale 
care contribuie la 
climatului politic

confruntate țările din „lumea a 
treia” a încetat de a mai avea 
un caracter pur tehnic 
venind o problematică 
conținut pronunțat 
Dar, deși a recunoscut 
vitatea problemelor cu 
sint confruntate țările în 
de dezvoltare, vorbitorul 
a avansat soluții 
radicale pentru 
acestei situații, 
să afirme că statele dezvol
tate occidentale au propriile 
lor probleme economice ge
nerate de criza economică, 
inflație și alte dificultăți și 
că o cale .principală de asisten
ță pentru dezvoltare trebuie să

dc- 
cu 

politic, 
gra- 
care 
curs 

nu 
concrete, 

remedierea 
limitîndu-se

rămînă ameliorarea accesului 
țărilor sărace la credite și cele
lalte facilități ale F.M.I., ceea 
ce, după cum apreciază repre
zentanții țărilor în curs de dez
voltare. inclusiv în luările de 
cuvînt la actuala sesiune, se do
vedește a fi insuficient, simțin- 
du-se nevoia unor schimbări ra
dicale, de structură, în economia 
și finanțele mondiale.

Ministrul
R. F. 
trich 
larg în 
pre criza din economia mondială 
și impactul ei negativ asupra 
tuturor națiunilor, în special 
asupra țărilor rămase în urmă 
pe plan economic accentuînd că 
„recesiunea din economia mon
dială are efecte devastatoare în 
lumea a treia”. El a apreciat că 
rezolvarea problemelor econo
mice ale țărilor sărace se cere 
privită ca o condiție vitală a 
asigurării stabilității și a unui 
climat pașnic în lume, declarînd 
că timpurile noastre au impus 
adevărul potrivit căruia „pacea 
reclamă dezvoltare”.

în interesul păcii mondiale, a 
subliniat ministrul vest-german, 
'trebuie să se consacre toată 
energia rezolvării sarcinilor dez
voltării economice în lumea a 
treia. Aceasta este și în inte
resul vital al statelor industria
lizate.

Ministrul de externe al Japo
niei, Shinlaro Abe, a inclus fe
nomenele de criză și recesiune 
din economia mondială și situa
ția ingrijorătoare în care se află 
țările în curs de dezvoltare ca 
urmare a actualei crize economi
ce printre cauzele fundamentale 
ale agravării situației interna
ționale și a abordat problemele 
dezvoltării prin prisma intere
selor majore ale menținerii păcii 
șî întăriri’i securității internațio
nale.

El s-a pronunțat în favoarea 
lansării' negocierilor globale în 
țrt-oblemele cooperării economice 
internaționale, declarînd că sta
tele lumii trebuie să conlucreze 
actiy pentru soluționarea pro
blemelor economice cu care se 
confruntă țările in curs de dez
voltare.

De 
fundamental atit al 
Est-Vest cit și al 
Nord-Sud trebuie să-l 
descoperirea căilor și 
lor pentru asigurarea 
trainice pe planeta noastră.

>1___ de externe
Germania, Hans-Die- 

Genscher, a vorbit pe 
discursul său des-

aceea, a spus el, scopul 
dialogului 
cooperării 
constituie 
mijloace- 
unei păci

Ministrul de externe
de regele Hassan al

NAȚIUNILE UNITE 30 (Tri
misul Agerpres, N. Chilie 
transmite) — Tovarășul Ștefan 
Andrei, 
terne, 
noastre 
sesiune 
O.N.U., 
York, 
II-lea al Marocului.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, au -fost transmise 
regelui Hassan al II-lșa un me
saj cordial și cele mai bune 
urări de sănătate și fericire 
personală, de pace și prosperi-

al României primit 
II-lea al Marocului

maroc tin

ministrul afacerilor ex- 
seful delegației țării 
la cea de-a XXXVIII-a 
a Adunării Generale a 
a fost primit, la New 

de regele Hassan al

tate pentru poporul 
prieten.

Suveranul marocan 
mit și a rugat să se 
președintelui Nicolae 
un cald salut prietenesc și cele 
mai bune urări de sănătate și 
fericire, iar poporului român 
prieten, urări de prosperitate și 
progres.

în cadrul convorbirii care a 
avut loc cu acest prilej, s-a ex
primat dorința comună -privind 
dezvoltarea în continuare a bu
nelor relații d€ prietenie și co
laborare dintre .România și Ma
roc și au fost abordate unele 
aspecte ale vieții internaționale.

a mulțu- 
transmită 

Ceaușescu

NIGERIA

Programe pentru dezvoltare
"Cel mai populat stat african, 

Republica Federală 
sărbătorește astăzi 23 de 
de la . 
denței sale. Odată cu 
zarea 
porul 
turi 
unei 
ționale. astfel că în anul 1982 
valoarea produsului național 
brut a ajuns la cifra de 44,5 
miliarde dolari. O atenție deo
sebită a fost acordată valori
ficării resurselor naturale pe 
care le conține solul și sub
solul țării.

Prin rezervele sale de țiței, 
estimâte la circa 2—7 miliarde 
tone, și cu o extracție anuală 
de circa 100 milioane tone, Ni
geria este considerată drept cel 
mai mare producător de „aur 
negru” de pe continentul afri
can. Ca o consecință, petrolul 
deține 90 la sută din totalul 
schimburilor comerciale ale 
tării, aducînd un venit anual 
de circa 15 miliarde dolari, 
ceea ce reprezintă 70 la sută 
din totalul veniturilor guver
namentale.' Planul de dezvol
tare economică elaborat de 
autoritățile de la Lagos pre
vede pentru actualul cincinal 
(1981—1985) investiții în va
loare totală de circa 122.5 mi
liarde dolari, concretizate pînă 
în prezent prin construirea a 
cîtorva sute de întreprinderi, 
unități siderurgice, rafinării,

Nigeria, 
ani 

proclamarea indepen- 
reali- 

acestui istoric act, pp- 
nigerian a depus efor- 

intense pentru făurirea 
puternice economii na-

combinate petrochimice, între
prinderi de construcții etc. •

Acordînd o importanță deo
sebită infrastructurilor de co-, 
municații ca factor al dez
voltării și pentru a răspunde 
cerințelor mereu crescînde ale 
economiei și extinderii schim
burilor comerciale cu diferite 
țări ale lumii, guvernul fede
rali al Nigeriei a elaborat un 
program de perspectivă pri
vind creșterea capacităților de 
trafic în porturile de la Atlan
tic. în acest scop s-a alocat 
suma de 600 milioane nairi, ce 
vor fi folosiți mai ales pentru 
modernizarea instalațiilor exis
tente, introducerea automati
zării in operațiile portuale.

De la data stabilirii relațiilor 
diplomatice (12.11. 1966), cola
borarea și coooperarea, pe di
verse planuri, dintre România 
și Nigeria au cunoscut o ex
tindere continuă. Numeroase 
obiective economice din tara 
prietenă au fost realizate în 
cooperare, s-au intensificat 
schimburile comerciale și cele 
din domeniul agriculturii. O 
contribuție de cea mai mare 
importanță la dezvoltarea ra
porturilor româno-nigeriene au 
avut-o convorbirile la cel mai 
înalt nivel de la Lagos și 
București, care au deschis noi 
perspective pentru amplifica
rea acestora în interesul am
belor țări și popoare, al păcii 
și înțelegerii internaționale.

CIPRU

Eforturi pentru soluționarea 
marilor probleme ale țării

La 1 octombrie poporul ci
priot își celebrează ziua națio
nală, împlinirea a 23 de ani 
de la proclamarea independen
tei de stat.

înfăptuirea acestui istorie 
act, rod al unei îndelungate 
și eroice lupte, a însemnat

pentru a treia insulă, ca mă
rime. a Mediteranei. după Sici
lia și Sardinia, înlăturarea do
minației străine și deschiderea 
unei epoci de profunde trans
formări in toate sferele vieții 
economico-sociale. Pe baza e- 
forturilor proprii, noul «tat in-

in R. P, Chineză
în cadrul vizitei, pentru 

schimb de experiență, pe 
care o realizează în R. P. 
Chineză, delegația condusă 
de tovarășa Poliana Cris- 
tescu, președinte al Consi- 
liului_Național al Organiza
ției 
mită, de tovarășa 
Kequing, vicepreședinte 
Comitetului Național 
Conferinței Consultative Po
litice Populare pe întreaga 
Chină, președinta Federației 
Naționale a Femeilor și a 
Comitetului Național pen
tru ocrotirea copiilor din 
R. P. Chineză. ,

Cu prilejul întrevederii, 
au fost evidențiate bunele 
relații de prietenie și cola
borare . dintre cele două or
ganizații de tineret și copii, 
care se dezvoltă continuu în 
spiritul raporturilor tradi
ționale dintre partidele, po
poarele și țările noastre, pe. 
baza înțelegerilor și con
vorbirilor la cel mai înalt 
nivel.

La primire a participat 
tovarășul Angelo Miculescu, 
ambasadorul R. S. România 
la Beijing.

Pionierilor, a fost pri
de tovarășa Kang 

al 
al

Reuniune C.A.E.R
PRAG A 30 (Agerpres). — La 

Praga s-au desfășurat lucrările 
celei de-a 9-a ședințe a 
Comisiei interguvernamentale 
pentru coordonarea colaborării 
iărilor interesate membre ale 
C.A.E.R. și R.S.F.I. în domeniul 
echipamentelor pentru centrale 
nuclearo-electrice.

La lucrări au luat parte re
prezentanții țărilor in comisie 
din R.P. Bulgaria, R.S. Ceho
slovacă, R.D. Germană. R.P. Po
lonă. Republica Socialistă 
România. R.P. Ungară. Uniunea 
Sovietică și R.S.F. Iugoslavia.

Delegația română la ședință a 
fost condusă de loan Avram, mi
nistrul industriei construcțiilor 
de mașini.

PE SCURT
• NEGOCIERILE dintre pre

mierul desemnat al Israelului, 
Yitzhak Shamir, și liderul Parti
dului Muncii, Shimon Peres, 
privind formarea unui guvern 
de unitate națională, au eșuat, 
informează agențiile France 
Presse și A.P., citind surse ofi
ciale israeliene. „Divergențele 
dintre Partidul Likud (al pre
mierului desemnat) și Partidul 
Muncii sînt prea mari și nu au 
putut fi estompate” — a de
clarat Shimon Peres.•
• LA SOFIA a avut loc se

siunea Adunării Populare a 
R.P. Bulgaria. După cum rela
tează agenția B.T.A., sesiunea 
a adoptat planul unic de dez
voltare economico-socială a 
R.P. Bulgaria pe anul 1984 și 
bugetul de stat pe același an.
• CU PRILEJUL celei de-a 

34-a aniversări a proclamării 
Republicii Populare Chineze, 
premierul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze. Zhao Ziyang, a 
oferit, vineri, o recepție la 
Beijing — transmite agenția 
China Nouă.

în cuvintarea sostită cu acest 
prilej, premierul Consiliului de 
Slat a subliniat realizările ob
ținute de China în construcția 
socialistă in cursul anului 
trecut.

PANORAMIC'83
dependent și-a făurit o indus
trie națională, au fost inițiate 
măsuri pentru punerea în va
loare a principalelor resurse, 
întră care turismul, s-au fixat 
parametrii unei agriculturi mo
derne.

Importante realizări s-au 
obținut și în domeniul culturii 
și învățămintului,, îmbunătăți
rii asistentei sociale și a 
dicării nivelului de trai 
populației.

Mersul poporului eipriot 
calea propășirii economico-so
ciale și culturale a fost, însă, 
din nefericire, stînjenit de cu
noscutele stări conflictuale ce 
au provocat scindarea insulei 
și mari suferințe ambelor co
munități — greacă și turcă, din 
Cipru.

în prezent șînt depuse apre
ciabile 
șirea 
pentru 
a unei 
a problemelor, asigurării unor 
condiții optime pentru convie
țuirea pașnică a celor două co
munități. in consens cu aspira
țiile legitime ale poporului ci
priot.

Odată cu recunoașterea de 
către România a tînărului stat 
independent cipriot, colabora
rea, pe multiple planuri, dintre 
cele două țări și popoare, a 
cunoscut o puternică dezvol
tare. în evoluția mereu 
cendentă a acestor 
un eveniment cu 
semnificații au fost 
rile din vara anului 
București, dintre președinții 
Nicolae Ceaușescu și Spyros 
Kyprianou, ce au conferit noi 
dimensiuni cooperării dintre 
cele două state. <

România socialistă, președin
tele Nicolae Ceaușescu, s-au 
pronunțat în mod ferm pentru 
soluționarea justă și durabilă 
a problemelor ce confruntă 
Ciprul, pentru integritatea șl 
suveranitatea sa, pentru reali
zarea unei colaborări între cele 
două comunități, în interesul 
întregului popor al Ciprului, al 
păcii și colaborării în regiunea 

. balcanică și în lume.

ri
al

pe

eforturi pentru depă- 
terisiunilor existente, 
găsirea, prin negocieri, 
soluții trainice și juste

as- 
raporturi," 
profunde 
convorbi- 

1979 de la

Grupaj realizat de 
MIRCEA DUȚU

l

Tovarășului HU YAOBANG
Secretar general al Comitetului Ce

Tovarășului LI XIANNIAN
Președintele Republicii Populare Chineze

Tovarășului ZHAO ZIYANG
Premierul Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze

•al al Partidului Comunist Chinez

a poporului chinez prieten

BEIJING
Cu prilejul celei de-a 34-a aniversări 

' clamării Republicii Populare Chineze.......... ..
mele Partidului Comunist Român, al Guvernu- 

■ lui Republicii Socialiste România, al poporului 
român și al nostru personal, vă adresăm dum
neavoastră, Partidului Comunist Chinez. Gu
vernului Republicii Populare Chineze și po
porului chinez cele mai calde felicitări.

Proclemarea Republicii Populare Chineze a 
marcat un moment de răscruce în istoria 
multimilenară a poporului chinez, triumful 
luptei sale îndelungate, eroice și pline de sacri
ficii, desfășurate sub conducerea partidului co
munist, împotriva imperialismului și reacțiunii 
interne, pentru eliberare națională și socială.

Dînd dovadă de înalte însușiri creatoare, de- 
punînd eforturi neîntrerupte, pline de abne
gație, poporul chinez a obținut în anii puterii 
populare remarcabile succese în revoluția și 
construcția soeialistă. în afirmarea tot mai pu
ternică a Republicii Populare Chineze pe arena 
mondială. în prezent, oamenii muncii, strins 
uniți sub conducerea Partidului. Comunist’Chi
nez, acționează pentru transpunerea în viață a

a pro- 
în nu-

celui de-al XII-lea Congres al 
poporului chinez sincere urări de

hotărîrilor 
partidului.

Adresăm _ _ ___ _____ _____
a dobîndi noi și tot mai mari victorii in dez
voltarea și înflorirea patriei sale socialiste.

Exprimăm și cu acest prilej satisfacția fată 
de -evoluția ascendentă a relațiilor trainice de 
prietenie revoluționară și solidaritate militantă 
dintre Partidul Comunist Român și Partidul 
Comunist Chinez, dintre Republica Socialistă 
România și Republica Populată Chineză. Con
tribuția hotărîtoare în această direcție au 
av.ut-o intilnirile noaȘtre, cu rezultate deosebit 
de rodnice pentru extinderea și intensificarea 
conlucrării și schimburilor româno-chineze in 
toate domeniile. ‘

Sîntem convinși că prietenia și colaborarea 
multilaterală dintre partidele și statele noastre 
se vor întări și aprofunda continuu, spre bine
le popoarelor român și chinez, în interesul 
cauzei generale a socialismului, independenței 
și colaborării internaționale, al păcii și secu
rității în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
' j Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
CONSTANTIN DĂSCÂLESCU

Prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

* ★ ★
Cu prilejul celei de-a 34-a 

aniversări a proclamării Re
publicii ..Populare Chineze,

institufii și 
masă ”

,i organizații ‘ de 
și obștești din țara 

noastră au adresat telegra-
me de felicitare instituțiilor 
și organizațiilor similare din 
R.P. Chineză.

Poporul chinez prieten . sărbătorește astăzi 
unul din evenimentele cruciale ale istoriei 
sale : victoria revoluției și proclamarea la 1 
octombrie 1949 a Republicii Populare Chineze. 
Acest eveniment a constituit încununarea stră-’ 
lucită a luptei îndelungate, plină de sacrificii 
și eroism, desfășurate de masele populare din 
China sub conducerea încercatului Partid Co
munist Chinez, pentru eliberare națională și 
socială, împotriva exploatării feudale și capi
taliste, a dominației imperialismului. Actul 
istoric consfințit cu 34 de ani in urmă in marea, 
piață Tien An Men din Beijing a constituit, 
în același timp, un moment de importanță ma
joră în evoluția vieții internaționale, contri
buind intr-o măsură substanțială la schimba
rea raportului de forțe pe plan mondial în 
favoarea forțelor revoluționare, democratice si 
antiimperialiste, și dînd un puternic impuls 
luptei de. eliberare națională și socială, pentru 
afirmarea voinței de libertate și independentă 
a popoarelor de pretutindeni.

în anii ce au trecut de Ia acest mofrient de 
răscruce, R.P. Chineză a obținut succese de 
seamă în toate domeniile vieții economice și 
sociale, devenind un stat Socialist cu o puter
nică bază industrială, cu o economie, știință 
și cultură, aflate în plină'dezvoltare. Ca rezui- 

■ tat al eforturilor pe calea industrializării So
cialiste, s-au dezvoltat importante centre in
dustriale, pe cuprinsul țării au apărut mari 
uzine, fabrici, hidrocentrale, s-a crea't un șir 
de noi ramuri ale economiei, a cunoscut un 
puternic avint ansamblul forțelor de producție. 
Astăzi, industria realizează în numai 12 zile 

• echivalentul producției din întreg anul 1949. Pe 
plan mondial, China se situează în prezent pe 
locul al treilea la producția de cărbune și al 
optulea la cea de țiței.

Succese deosebit de mari s-au realizat și în 
domeniul agriculturii. La rezultatele obținute 
au contribuit înfăptuirea -unor vaste lucrări 
hidrotehnice și extinderea de aproape patru 
ori a sistemelor de irigații. în China este în 
curs 
tare 
zent 
1949.
130 000 de poduri rutiere în lungime totală de

de realizare un ămplu program de dezvol- 
a rețelei rutiere, care însumează în pre- 
peste 900 000 km, fată de 75 000 km, în 
în ultimele trei decenii au fost construite

3 800 km. Rezultate remarcabile au fost obți
nute și pe plan științific. Astfel, R.P. Chineză 
dispune, la ora actuală, de 200 întreprinderi și 
institute de cercetare specializate in echipa
mente pentru telecomunicații, în cadrul cărora 
își desfășoară activitatea 200 000 de persoane. 
Aceste unități produc stații pentru sateliții de 
telecomunicație, echipamente de comunicații cu 
ajutorul microundelor, teleimprimatoare și 
aparate telefoto, alte mijloace de telecomuni
cație necesare economiei naționale. în ceea ce 
privește învățămintul, în actualul an școlar nu
mărul tinerilor care studiază este de 180 de 
milioane. în cele 700 de facultăți existente in 
diferite zone ale țării au intrat anul acesta 
387 000 de studenți, ceea ce face ca numărul 
total al celor ce urmează cursurile unor insti
tuții de învățăminf superior să se ridice la 
1,2 milioane.

Poporul român urmărește cu sentimente da 
caldă simpatie eforturile constructive ale po
porului chinez, se bucură de realizările de sea
mă obținute în înflorirea multilaterală a Chinei 
socialiste. Așa cum este binecunoscut. Româ
nia, în lumina politicii sale principiale, con
secvente, peiitru dezvoltarea relațiilor de prie
tenie și .colaborare <?u toate țările socialiste, 
acordă o mare însemnătate extinderii și apro
fundării în continuare a raporturilor de con
lucrare cu Republica Populară Chineză. Un 
rol hotărîtor în evoluția ascendentă a acestor 
relații îl au raporturile de prietenie și colabo
rare dintre partidele noastre comuniste, intil
nirile și convorbirile' dintre conducătorii de 
partid și de stat ai țărilor noastre. întilnirile 
și convorbirile Ia nivelul cel mai înalt, desfă
șurate atît la București, cit și Ia Beijing, au 
deschis întotdeauna perspective și orizonturi 
noi colaborării rodnice româno-chineze. în 
baza înțelegerilor convenite la nivel înalt, 
schimburile economice, tehnico-științifice și 
culturale s-au amplificat și diversificat con
tinuu, se ădîncesc contactele și raporturile la 
toate nivelurile pe linie de partid, de stat, de 
tineret, dintre celelalte organizații de masă și 
obștești — în interesul reciproc al celor două 
țări și popoare, al cauzei socialismului, păcii și 
colaborării în întreaga lume.

Tinerețe, inițiativă, optimism
La zece minute de zbor spra 

sud. după traversarea liniei 
imaginare a Tropicului Racu
lui, împletitura albastră a 
Fluviului Perlelor sclipind în 
lumina filtrată a tropicului în 
amurg, ne dă de știre că am 
ajuns la ținta călătoriei noas
tre din acea zi superbă de 
toamnă. Orașul Guangzhov 
(cunoscut’ europenilor mai ales 
sub denumirea de Canton) ne 
înțjmpină cu o temperatură 
de peste 30 de grade, atenuată 
oarecum de răsuflarea 
a Mării Chinei de Sud 
face simțită prezența 
adierea brizei. Colegii 
ziarul „Nanfang Ribao” 
dul”) ne furnizează primele 
informații despre oraș : capi
tală a provinciei Guangdong 
(cu o populație de peste 50 mi- 
lioane de locuifori), Guan
gzhov, cu cei 3 milioane de lo
cuitori ai săi, este cea maî 

.mare poartă sudică a Chinei. 
Avînd si avantajul situării la 
mică distanță de Macao și 
Hongkong — cu care, în ca
drul noii politici de deschi
dere promovată de partid și 
guvern. întreține strînse _ și 
importante legături economice 
și comerciale — orașul are 
frumoase perspective de dez
voltare. Iată o cifră edifica
toare în acest sens : 
700 de yuani venit pe locuitor 
realizat anul trecut, o treime 
provine tocmai din aceste 
schimburi. O plimbare de 
aproape două ore cu vaporul 
pe Fluviul Perlelor care stră
bate orașul ne dă o imagine 
exactă asupra dezvoltării sale 
economice și sociale, nume
roasele construcții noi sat» 
aflate în curs de execuție vor
bind convingător despre efor
turile pe care le fac locuitorii 
săi pentru înnoire și moderni
zare.

Dar noadele noii politici de 
dezvoltare și modernizare se 
văd nu numai în înviorarea 
tuturor sectoarelor de acti
vitate din capitala provin
ciei, ci și în agricultură 
unde se aplică noul sistem de 
responsabilități privind orga
nizarea și retribuirea muncii. 
Nu departe de Gangzhov, am 
fost oaspeții comune! popu

sărată 
ce-și 
prin 

de la 
(„Su-

din cei

lare Ping Zhou din județul 
Nanhoi. O comună mare, eu 
97 000 de locuitori, din care 
70 000 sint ocupați în agricul
tură sau în activități agricole 
auxiliare.

Tovarășul Kwok Chik Kuei, 
secretar adjunct al Comitetu
lui comunal de partid, ne in
formează că, la Ping Zhou, 
de trei ani s-a renunțat defi
nitiv la politica nestimulativă 
denumită foarte plastic de 
chinezi „a marelui cazan” și 
pe care ne-a explicat-o la fel 
de plastic : la marele cazan 
aveau acces toți în egală mă
sură, indiferent de aportul lor 
la producerea bucatelor ce se 
introduceau în el. De trei ani 
deci, s-a trecut cu hotărîre la 
aplicarea noilor principii de 
responsabilitate și retribuire, 
fiecare cîștigind după munca 
depusă.

Rezultatele n-au întîrziat șă 
se arate : în trei ani producția 
comunei a crescut cu 64 la 
sută, iar veniturile au crescut 
și ele cu circa 21 milioane 
yuani anual. în același ritm a 
crescut și nivelul de trai al lo
cuitorilor comunei : s-au ridi
cat case noi, s-a introdus apa 

. curentă, în comună există un 
dispensar cu 28 de medici și 
47 de cadre sanitare cu pregă
tire medie, s-au înmulțit te
levizoarele, mașinile dă cusut 
și ventilatoarele. Și încă două 
lucruri semnificative : anul 
trecut magazinele comunei au 
desfăcut mărfuri în valoare de* 
60 milioane yuani, iar anul 
acesta depunerile la C.E.C. au 
atins suma de 30 milioane 
yuani. Sint -60 de familii care 
au cîștigat peste 
yuan! pe an. dar sînt și fa
milii care au depășit 20 000. 
Cum ? Din muncă ! în special 
din dezvoltarea activităților 
auxiliare (creșterea păsărilor, 
ateliere meșteșugărești de tot 
felul, creșterea porcilor etc.). 
Hărnicia binecunoscută a ță
ranului chinez, combinată tu 
inventivitatea, au dat rezul
tate uimitoare. Iată un exem
plu : Cen Su, șeful unei echi
pe, a cîștigat anul trecut îm
preună cu familia sa, formată 
din 5 persoane, aproape 20 000 
yuan!. Ne primește într-o

10 000

casă nouă, cu parter și etaj, 
mobilată modern. Are o pri
vire deschisă și ne mărturi
sește bucuria de a avea oas
peți din România prietenă. Ne 
explică pe îndelete, cu sigu
ranță. mecanismul aplicării 
noului sistem de responsabili
tăți pe familie, modul simplu 
și eficient, pe bază de con
tracte, în care este organizată 
munca și repartizarea cir*:— 
rilor. Apoi, pentru a f 
convingăto: 
mica sa fc 
vedem est< 
tor: pe o 
metri păta 
și clădirile 
fectă curăț 
nici prin 
alte semne 
leagă că aci 
zootehnică, 
familiei salt 
și pînă în 
60 de porci 
pe an, deci 
600 de p 
an - 3 000 
care ne spui

jîn echipa sa, sint familii care 
cîștigă mult mai mult ca «l... 
Ce este mai important, re 
spunea tovarășul Kwok Chi’r 
Kuei, este entuziasmul cu 
care tinerii s-au angajat in 
această importantă activitate 
de înnoire.

într-adeVăr, în cursul călă
toriei noastre în China, peste 
tot i-am întîlnit pe tineri, 
plini de inițiativă, dornici să 
se afirme, optimiști, priete
noși. curioși să afle cit mal 
multe lucruri despre condițiile 
de muncă și viață ale priete
nilor lor tineri din România. 
Fie că este vorba de Yue 
Chun Ling (un nume de poe
zie însemnind „primăvară 
veșnică”), tînăra șefă de fer
mă din comuna Si Si-ciung 
(„întotdeauna verde”) de lingă 
Beijing, sau de Wang Xîve 
Ping, tînărul primar al jude-' 
țului autonom de naționalitate 
'Miao și Li din insula Hainan, 
sau de atiția alți tineri cu care 
am 6tat de vorbă, am putut 
constata o trăsătură comună 
definitorie : optimismul.

EMIL MARINACHE
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